



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon: 188—588.

A B. Sz. karácsonyi propagandája

Az összefogás eredményei — Ideges támadások a túloldalon

A Baross Szövetség elnöki tanácsa az idén végrehajtotta azt a régebbi elgondolását, hogy hatalmas méretű, közös reklám-keretében lép a vásárló közönség elé. Ennek folyamán sok tizezer példányban propagandafüzetet juttatott el — egyelőre — a fővárosi lakossághoz. Az elnöki tanács elgondolását a gyakorlati élet követelményei minden tekintetben fedik. Amióta ez a sok tízezer reklámfüzet a közönség soraiba jutott, a Baross Szövetség összes telefonjai reggeltől estig állandóan csilingelnek. Köszönet és hála hangzik minden szövből. A mottója a telefonbeszélgetéseknek rendszerint ez: „Végre.”

A kísérlet, melyet a Baross Szövetség vezetése végrehajtott, fényesen igazolja a hozzáfűzött várakozásokat. Az emberek egyszerűen gondolkodók lettek. Vigyáznak arra, hogy mit tesznek.

A naposita garmadával hozza az elismerő leveleket és egyben naponként fokozódó mértékben az új pártoló tagok belépési nyilatkozatait.

Ezek a jelenségek bizonyítják azt, hogy a

a Baross Szövetség fellépésére feltétlenül szükség volt.

A propagandafüzet a nagy vásárló tömegek kezében irányító lámpás. Nem kell már tapogatni, hogy ki a Baross-tag. Ime megvan, csak fel kell keresni. Szerény és fáradtságos munkánknak ez az elismerése valóban buzdításként hat reánk. Csak tovább, megállás nélkül haladni. A nagyközönség nemcsak megértéssel, hanem szeretettel fogadta ezt a vizit-kártyát.

Minden kereskedő és minden iparos tagunk felfokozott mértékben váltsa be a hozzá fűzött várakozásokat.

Akik ezt a propagandafüzetet lehetővé tették, bizony még nem az összes keresztyén kereskedő és iparosok.

Ezek csak az uttörők.

De ezeknek a pionéroknak igazuk van. Most aztán még hatalmasabb mértékben kell csatlakozni, tömörülni és

fillért fillérre téve az egyetértés hatalmas erejével nemcsak pótolni, hanem túlszárnyalni a túloldal nagy tökefelkészültségét.

Igen, a keresztyén kereskedők és iparosok is tudnak reklámozni, csak éppen akarniuk kell. Több ezren vannak, akik most bebiztosították, hogy nem nehéz egyet akarni.

A sikeres kezdet alapján lázasan kell tovább törni az ugart és előkészíteni azt, hogy

évenként visszatérően száz, megszázezer példányban kell reklámozni és minden eszközzel a társadalomhoz ferközni. Az akció nem maradhat a főváros területére korlátozva. Ellenkezőleg országosan kell azt kiterjeszteni

Amint a fővárosban elhangzik a hála, a köszönet és az elismerés, ugyanaz lesz a helyzet az egész országban.

A Baross Szövetség egyetemének tagjai kétségtelenül követni fogják ezt a példát s rövidesen megéljük, hogy nem kivonatolt jegyzékkel lépünk a nagyközönség elé, hanem a Szövetség összes tagjainak részletes névsorával. Az a fillér, amit szeretettel adunk a nagy cél érdekében, hatalmas összeg átitott erejét éri fel. Már is megindult a Szövetség keretében a szervezkedés, hogy az összes tagok kivétel nélkül éljenek ezzel a reklám-lehetőséggel.

A Szövetség vezetősége maga a legnagyobb készséggel áll rendelkezésre és minden egyes, legkisebb tagjának érdekét is egyforma szeretettel karolja fel.

*

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a puskalövés talált. Ezt igazolja az az ideges felhőrdülés, amit egyes baloldali sajtóorgánumokból tapasztalunk. *Csúri-lesavaryjék a dolgot*, mindenféle belemagyarázó okkal próbálják, de az érthetetlen idegességükben a lényegyet nem látják.

Ezt a közös reklámozást a Baross Szövetség azon tagjai csinálják, akik ezt akarják.

Ez a reklámfüzet nem tart igényt arra, hogy az összes keresztyén kereskedő és iparosok névsoraként tűnjék fel. Igazat beszél, mint ahogy a jó reklámnak mindig igazat is kell mondania.

Mindenkinek már az első lapon hirdeti: ez kivonatos névsor.

A Baross Szövetség nem szelektál!

Nem tesz különbséget keresztyén és keresztyén kereskedő között.

Az meg viszont természetes, hogy a propaganda elsősorban a Baross-tagoké.

Ez közös lépésünk, közös áldozatunk. Természetes, hogy kívülállóknak ebben nem részesedhetünk. Vissza kell tehát utasítanunk a legerélyesebb formában azt, hogy bármikor is szelektáltunk volna. Minden tömörülésnek célja van. Így a Baross propagandának is. Azonban semmi akadály nincs annak, hogy minden keresztyén kereskedő, iparos és vállalkozó csatlakozhassék. Teljes mértékben egyéni szabadságának ügye, hogy a Szövetségbe való felvételét kívánja.

Ebben a Szövetségben minden egyes keresztyén kereskedőnek és iparosnak, valamint vállalkozónak helye van, aki alapszabályaink szerint közös munkával a keresztyén eszmét szolgálja kívánja a gazdasági életben is.

Nem üttünk mi elarusító sátrat az oltár tövében és nem kívánunk senkitől egy fillért sem azért, mert keresztyények vagyunk. Mi hirdetjük és munkáljuk azt, hogy a keresztyénység magasztos céljainak elérése, eszméinek megvalósítása nem történhetik meg gazdasági eszközök nélkül.

Ezért tömörítjük a polgárságot, hogy dolgozzék és egymást támogatva erősödjék. A keresztyéni lélek ajtatossága is csak erősödik az által, ha a felebaráti szeretet szeretet szentparancsát a kenyérkereset mezején érvényesíti.

Ne nevezzenek bennünket a túloldalon kufároknak, mert bizony nem a felebaráti szeretetet kell Isten templomából kiüldözni,

hanem ellenkezőleg még Isten templomára támaszkodva szüntelenül fejleszteni és nagyvágnóvelni.

*

Furesza, hogy azon az oldalon, ahol a demokráciától és az egyén érvényesülésének minden áron való biztosításától majd meghalnak,

— legalább a fórumon hirdett tanak ezt mondják —, megakadnak, sőt megrökönyödnek azon, hogy a kereskedők és iparosok egy, hála Istennek, erőteljes nagy tábora legsajátabb, legelmeibb jogait érvényesíti.

Hát ugy állunk a polgári egyénjogaival, hogy azokat abban a pillanatban már nem szabadna érvényesíteni, amikor keresztyén dologról van szó s ezen elvek csak addig szentek és sérthetetlenek, míg nekünk idegen célokat és áramlatokat szolgálnak?

Soha jobban még nem bizonyosodott be, mint most, hogy a keresztyén gazdasági front mennyit vétett önmaga ellen.

A liberális oldal újabb felhőrdülése és a magyar társadalom impozáns megnyilatkozó szeretete és támogatása végre felnyithatja mindenkinek a szemét. Ime minden kereskedő és iparos láthatja, hogy elsősorban itt van helye.

A példa vonz, a tettek beszélnek. A Baross szolidarizmus, a Baross megbecsülés és erőkoncentráció nem beszél, hanem valóság.

Ehhez a többzezernyi táborhoz mostnár könnyű a csatlakozás.

Ime keresztyén kereskedők és iparosok: ez a Szövetség megbecsüléssel, szeretettel vár beneteket!

Tudnotok és érzeteket kell saját börtökön, hogy egyetlen biztos és csalhatatlan alap van:

őszinte és fenntartás nélküli összefogásunk.

Kiss Zsigmond kormányfőtanácsos

Kiss Zsigmond abonyi református lelkész, a kecskeméti református egyházmegye esperese közhasznú társadalmi és hitéleti tevékenységének elismerésül kormányfőtanácsos lett. *Kiss Zsigmond* a B. Sz. lelkes tagja és munkásságunknak tetterős előmozdítója, akinek több ízben emelkedett szellemű felszólalásait hallhattuk az évi rendes közgyűléseken.

„BERKEL” Ujra itt!

„BERKEL” mindig felülmulhatatlan!

„BERKEL” vezérképviselet:

Kienast és Bäuerlein
Budapest, IX.,
Szvetenay ucca 21.

Telefon:
130-628, 137-327

Miniszteri elismerés Petri Gyulának

Bornemisza Géza iparügyi miniszter Petri Gyula fémárúüzemi tulajdonosnak févészázados önálló ipari működéséért s egyben az ipar fejlesztése terén elért eredményeinek elismeréséért a napokban elismerő oklevelet adott. Petri Gyula, aki Szövetségünk alapító-tagjai közé tartozik, már 1984. évben önállóította magát s eznapra öta fémárúüzmet folytonosan fejlesztette. Az üzem ma is igen értékes munkás-stoekot foglalkoztat a VIII. ker. Telep u. 59. sz. alatt. Fémiparos körökben Petri Gyula kitüntetésé osztatlan megelégedést keltett.

HAJDU TEL.: 135-619
OPTIKA és FOTO
SZAKÜZLET
BAROSS-TAGOK 10 % ENGEDM.
VIII. JÓZSEF KRT. 38.

Signum Laudis két építőmesternek

Legfelsőbb helyről két nagyon érdemes építőmester kapott Signum Laudist: vitéz Kapuváry Gusztáv és vitéz Zilahy-Balogh Gyula, mindketten a Vitézi Rend fejlesztése körül kifejtett kimagasló tevékenységükért. A magas kitüntetés híre mindannyiunkat megörvendeztetett, hiszen a két kiváló építész Szövetségünknek régóta tagja.

GORIUP ECET
Telefon: 1-850-69.

AMERIKA képző kereskedőit

Nánk egyes külső zörgések, mint a kereskedelmi korlátlanások hazáját állítják ide. Így pl. általánosságban el van terjedve

Mérlegek.

Sonkavágók.

Precíziós és ipari mérlegujdonságok.

Vétel, Eladás,

Csere, Hitelesítés,

Javítás,

Karbantartás.

Eredeti

„BERKEL”
alkatrészek!

Saját „BERKEL”
service!

az, hogy Amerikában az kereskedő, aki kereskedő akar lenni s mint ilyen beválik, vagyis a konkurrenciát jól bírja.

Ezzel szemben tény az, hogy sehol nem fektetnek olyan nagy

Mocznik mustár és savanyu konzervek

Kisiparosok, ha találkornak

A napokban vilámo on utaztam, amikor kopott ruháju, öszbevegülő hajju, ráncos arcú két kisiparos üdvözölte egymást. Hogy az illetők kisiparosok voltak, első szavaik hallatára meg lehetett állapítani. Beszélgetésük a rossz viszonyok, panaszok, sérelmek felsorolásából állt. A gondterhes arcok a létfenntartásért folytatott emberfeletti küzdelmet tükrözték vissza. Érezni és látni lehetett, hogy az egykor jobb napokat látott kisiparosok sorsukba törődötten viselik a megpróbáltatásokat, amelyeket a sors részükre osztályrészül juttatott.

Ezek az arcok jelennek meg szemem előtt, panaszaik most fülemben zúgnak. Ez késztet arra, hogy leírjam beszélgetésükből azt, amit hallottam, hogy sivár helyzetük ismertetésével tárjuk fel a kedvezőtlen helyzetet, amelyben a kisiparosok egy része szynlódik. A megismerendő és állandó panasz: *nincs munka, nincs kereset*. Űres a műhely, barátságatlan és fűtetlen a lakás, a lakbérhátralékok miatt felül vannak foglalva a békeúvekben szerzett butorok, megrendelők helyett a végrehajtók a napi vendégek, az utolsó felszólítást jelző piros cédulák örök idegeiket, bomlasztják és nyugtalanítják családi életüket.

Amikor ezeket a panaszokat egymásnak elmondták, szavaikból elkekeredtség és elégedetlenség tört ki a sors mostohasága miatt. Látni és érezni lehetett, hogy ezek a napi kenyérgondokkal gyöttrődő kisiparosok rossz napokat élnek. Az egyik költ égvetélt vitt a város házára, a másik árverésre kitűzött szegényes holmiját

sulyt arra, hogy minél több gyakorlatilag és elméletileg egyaránt magas műveltségi fokon álló kereskedő legyen, mint épen Amerikában. Kezdődött ez az irányzat akkor, amidőn a *National Cash Register Co.* alapítója *Mr. Patterson* szükségét látta annak, hogy elárúsított tanfolyamot nyisson a cég jobban boldogulni akoró alkalmazottai részére. Ma már Amerikában nem kevesebb, mint 6 egyetem foglalkozik a kereskedelem gyakorlati ismereteinek terjesztésével. Amerika beigazolta, hogy még az eladást is meg lehet tanulni és nem áll az a tétel, amellyel ithon oly gyakran találkozunk: az eladás az emberrel született képességen alapszik, melyet, ha a Sors nem adta meg, pótolni nem lehet. De se szeri, se száma azoknak a legkülönbözőbb szakiskoláknak, tanfolyamoknak, melyeket épen Amerikában tartanak fenn a kereskedőgeneráció folytonos képzésére. Igaz, hogy a hatóság ott nem követeli meg ezeket az igazolásokat, de annál nagyobb következményeket támaszt maga az élet. Aki nem tud, azt irgalmatlanul elsöprik.

hogy 500 pengőn aluli kisipari jellegű munkák költségvetésére bélyeget kelljen ragasztani, hogy illeték lerovására csak az a kisiparos köteleztessék, ki a munkát megkapja, hogy a munkák kiadásánál döntő szempont ne a protekció, hanem a megbízhatóság legyen, hogy a munkákat kiadó ügyszályok ne a legolcsóbb ajánlattevőnek, hanem annak adják ki a munkát, kinek kalkulációja reális, soha nem élt vissza a bizalommal és szállítási kötelezettségének mindig pontosan elgetett.

Molnár Ferenc.

VÁNCZA
SÜTŐPOR
A VEZETŐ MAGYAR MARKA!

Osztrák textilkereskedők a gyárak detailárusítása ellen

Igen figyelemreméltó ülése volt legutóbb az osztrák Textilgildének, mely azzal a jelenséggel foglalkozott, hogy az osztrák textilgyárak a legkülönbözőbb ürügy alatt nemesak tovább folytatják a kieszybeni árusítást a közvetlen fogyasztóval szemben, hanem az utóbbi hónapokban még erőteljesen ki is építették ezt az akciójukat oly annyira, hogy a textilgyárak körzetében a textilkiskereskedők egymás után kénytelen redőnyüket lezuhni.

A Textilgilde e sérelmek orvoslása érdekében végrehajto komitét állított fel, melynek rendeltetése, hogy a gazdasági józanság és a kereskedelmi erkölcs elleni ezen eljárás radikális megszüntetését a kormányzatnál eszközölje ki.

TURÁN CIPŐT minden sporthoz!



Sí
cipő
24-80
tól

IFJ. TERNÓCZKY JÁNOS

Vl. Podmaniczky.u. 49.
Telefon: 122-353

Cimre ügyelni!

Értékcsökkenési tartalekolás autónál

Konkrét esetből folyóan felhívjuk az érdekeltek figyelmét arra, hogy az általánosan kialakult és a pénzügyi hatóságok által is elfogadott gyakorlat szerint az újonnan beszerzett autó értékének tartalékolása a teherautónál 20 százaléki, a személyautónál 15 százaléki erejéig történhetik évenként. Amennyiben csonkaüzletéről van szó, a megfelelő hányad állítható mérlegbe értékcsökkenés címén.

Brunhuber udvari és kamarai
fényképező
VIII., Baross-utca 61. Tel. 1-341-78.
Művészi előfrangú fényképek, levelező-
lapok, aquarell, olajfestmények.
Jutányos árak.
Baross tagok és azok családtagjainak
10% kedvezmény.

győzni arról, hogy a mostani munkaadási rendszer nem igazságos, hogy az önmagát és családját két keze munkájával fenntartó kisiparosokat mentesíteni kellene attól,

Stadion Sport Buda

Margit krt. 59. az Átrium filmszínház mellett. T. 154-480

A főváros legjobban felszerelt szaküzleteinek egyike
Baross Testvéreknek 5 százalék engedmény
Minden igényt kielégít!
Olcsó ár!

A B. Sz. kalaposmesteri szakosztálya

A Baross Szövetség központi szervezete újabb értékes alakulattal gazdagodott. A múlt héten megalakult a kalaposmesterek szakosztálya, mely számos szakmai kérdés megoldását tűzte ki maga elé célul.

A szakosztály elnökévé *Tirol* Józsefet, alelnökévé *Lőrincz* Miklóst, jegyzőjévé *Fojt* Bélát választották meg. *Tirol* József úgy a maga, mint a tisztikar nevében köszönetet mondva a bizalomért, kifejtette a szakosztály programját, amely általános helyesléssel találkozott.

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÓR, RUM és SZESZARUGYAR R. T.

Illetékügyi tudnivalók

a Nemzeti Önellősítési Alappal kapcsolatban

A magyar kir. pénzügyminiszter 2300/1937. P. M. számú rendelete a Nemzeti Önellősítési Alap személyes mentességét mondja ki okirati, törvénykezési és közigazgatási illetékek alól. Az Alapból folyósított önellősítési kölcsönről szóló kötelezvény illetékmentes. Hasonlóképpen illetékmentes a Pénztézeteki Központnak, mint az Alap vagyonkezelőjének a kölcsönökkel kapcsolatos mindenféle okirata, ugyancsak illetékmentesek ezek az okiratok az adós szempontjából is. Maga a kérvény s annak összes mellékletei szintén illetékmentesek. Tanácsos eltenni a kérvényekre ráírni: *„Önellősítési kölcsön céljára illetékmentes (2300/1937. P. M. sz. rendelet értelmében)."* Nincs azonban illetékmentesség az önellősítési kölcsönökkel kapcsolatban a váltóknak, csekknek, utalványoknak, valamint az ügyvéd részére adott meghatalmazásnak.

Halálozás

Valentin Antal központi elnökségi tanácsag édesanyja múlt vasárnap délután nyolcvanéves korában elhunyt. A tisztaszatmátrónát Győr város társadalma jól ismerte és általános tisztelet

övezte. *Valentin* Antalt a gyász esetből folyóan számosan keresték fel részvétnyilatkozatukkal.

Belatiny Arthur halála
Aránylag fiatalon költözött el sorainkból a magyar gazdasági életnek igen markáns alakja: *Belatiny* Arthur kereskedelmi főtanácsos, a magyar országgyűlés felsőházának életfogytiglan kinevezett tagja, Szövetségünknek egyik alapítója. Szorosabb szövetégi életünkben ugyan máresztendő őta nem vett részt, de alapító-tag-ágát mindvégig híven megőrizte.

Evi rendszeres közgyűléseink alkalmával mindig szeretettel tért vissza abba a körbe, ahonnan elindult a magyar gazdasági élet fórumára. Két teljes cikluson keresztül volt a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, működését egészen közről láttuk, litatását, nagy taktikai képességeit, vasszorgalmát őszintén csodáituk. A háboru utáni időkben az u. n. Baross-kamarára hárult a feladat, hogy a háromszoros tüzevész után, mely erre az országra a veszített háboru, forradalom és

Az ország legrégibb cipőüzeme

Ternóczky János

„Baross” sportcipő üzeme

VIII., Festetich-utca 4. sz.

Telefon: 14-49-77.

Készít mindenféle sportcipőt speciálisan szigetelve!

Javításokat olcsón, szakszerűen!

Sport és vadász körökben elismert!



kommunizmus folytán szakadt, a nagytakarítás és újjáépítés munkáját megkezdje. A kamarában, életének e kimagasló működési területén mindvégig hatalmas tábora maradt, bár ez a testület sem mutakozott fáradhatatlan tevékenységével szemben hálásnak. De most már ne beszéljünk a multiról, mi eleget teszünk kötelességünknek, ha emléket valóban szövetség kegyelettel őrizzük meg.

javaslatára általánosságban a képesítés bevezetése mellett nyilatkozott.

Dr. *Knausz* László ügyész javaslatára a választmány a részletes tárgyalást a miniszteri leirat kérdőpontjai szerint folytatja le. *Vida* Lajos, *Kellermann*, *Erdélyi*, dr. *Boda* Károly főtitkár s *Szegez* Pál hozzászólása után *Belezna* javaslatára, melyet *Fehér* István és *Golenszky* Pál, *Bárány* István és *Golenszky* támasztottak alá, a részletes javaslat kidolgozására külön bizottságot küldöttek ki.

A vita anyagának összefoglalásaképpen vitéz *Tóth* Béla utalt arra, hogy a Baross Szövetség célja a magyar kereskedő és a magyar iparos érdekeinek előmozdítása, hogy ezáltal egzisztenciális küzdelemben megsegítse őket. Kifejtette, hogy az egész magyar kereskedelemnek mennyire kell önmaga érdekében, de egyben a nemzeti jó hírnév érdekében is óvakodni attól, hogy mindenféle idegen elem ide beszivárogra egyenesen megtámadja a magyar kereskedelem pozícióit. El kell ismerni, hogy a Baross Szövetség akkor, amidőn ezen jelenségek ellen erősen felszólal, az egész magyar kereskedelem érdekeiért küzd. A magyar kereskedelem jó hírnevének megvédése és öregbítés kivánja azt, hogy a képesítés bevezetésével feltékenyen örködjünk, ne csak az intelligenciabeli, hanem egyben az erkölcsi szinten is. Másként, mint a képesítés bevezetésével, erőteljesebb kari önszertartozást nem is lehet kimunkálni s így, ha a képesítés kérdése nem lenne legelsőrendű gazdasági kérdés, már ezen kereskedő-társadalmi vonatkozása miatt is feltétlenül meg kellene valósítani.

Ha gyomrát elrontotta, vagy túlterhelte és megiszik reggel fél pohár Igmándit, élvezetes jó étvágygal ebédelhet.

Az Igmándi keserűviz mindenütt kapható, nemcsak nagy, de kis üvegekben is.

A nagykanizsai B. Sz. a képesítés bevezetését sürgeti

A nagykanizsai Baross Szövetség legutóbb vitéz *Tóth* Béla elnöke alatt igen népes ülést tartott, amely válasza volt az OMKE nagykanizsai helyi alakulatának ülésére, ahol tudvalegőleg ismételtelzen tagadták meg a képesítési mozgalmat annak dacára, hogy az OMKE három ízben is országos konferenciákon a képesítés bevezetése mellett lekötötte magát.

A nagykanizsai OMKE alakulat állásfoglalása azt jelenté tehát, hogy egyben a kardinális kérdésben egyáltalában nincs összhang az OMKE berkeiben.

Ilyen előzmények után döntő jelentősége volt annak, hogy a nagykanizsai Baross Szövetség az ottani kerület kereskedői többségének véleményét hallatta és le-

szögezte. Maga vitéz *Tóth* Béla elnök megnyitójában világosan megjelölte a helyes utat: a kereskedelmi kormányzat kérdőívének rendeltetése megadni a kereskedőktől, vajjon azt akarják-e, hogy az utánpótlás továbbra is olyan rapszodikususan történjék, mint eddig, vagyis a gazdasági erők teljesen szabad és szabályozatlan játékaiként, vagy pedig előfeltételekhez kívánják-e azt kötni.

Dr. *Boda* Károly főtitkár felolvasta a miniszteri leiratot, majd a választmány vitéz *Tóth* Béla

A „Börkereskedők Lapja”-nak tájékozatlansága

A »Börkereskedők Lapja«-nak 49. száma a »Képesítés bevezetése ellen« című közleményében a tények helytelen beállításával azt mondja, hogy a kereskedelem képesítés - mozgalmának komoly eredményei és esélyei nincsenek. »Igy történt azután - írja a lap -, hogy 1922-ben, amikor az ipartörvény-novella tárgyalásra került, már csak a Baross Szövetség kívánta a képesítés bevezetését. A Baross Szövetség azóta is, szóban és írásban egyaránt agitál a kereskedelem képesítéshez kötésért. Az agitáció eredménye azonban igen csekély: a kereskedőtársadalom tulajnyomó többsége kitart a szabad kereskedelem ki próbált és jól bevált rendszere mellett.«

Olvásóink bizonyára jól megértik azt az élt, amely a fenti közleményben van, de minden rosszindulat mellett is - a mozgalom háboru utáni megindítását

Baross-Testvérek! Kalapot Nagy Ferenc-nél vásároljunk Muzeum krt. 2. Erzsébet krt. 27. Legnagyobb választék bel- és külföldi kalapokban

illetően - van benne helyes meglátás is. Valóban az 1922. évi ipari-novella tárgyalása alkalmával egyedül a Baross Szövetség

A két



elválaszthatatlan!

maradt a küzdő-téren és azóta megállás nélkül dolgozott, nem nézve sem jobbra, sem balra. És mi történt? A képesítési mozgalom kiszélesült, esztendő óta számos érdektelület és szervezet csatlakozott hozzá és ma már a magyar kereskedelem többsége egyáltalán nem kívánja fenn tartani ezt a mai rendszert. Ezt a »Börkereskedők Lapja«-nak is illik tudni, hiszen közeláll azokhoz, akik revidáltak álláspontjukat s beírták, hogy a magyar kereskedelmet nem szabad továbbra is mint kizsájtottat kezelni.

VIOLA TÁPSZERÜZEM

BÄBY malátás
gyermekkötszersült és táppiskóta
legkitünőbb karlsbadi kötszersült

III. Ürömi-utca 52.
Telefon: 154-337



BUKÁCS KÁLMÁN játékkereskedő 35 éves jubileuma

Immár harmincöt esztendeje, hogy ilyenkor karácsony előtt az Egyetem utca 1. sz. alatt egy agilis fiatal kereskedő érdekes cég-táblát függesztett ki: »Hófehérkéhez.« Nagy dolog volt abban az időben játékaru szaküzletet nyitni. Az agilis fiatal kereskedő, aki ezt a szakmát minden szép oldalával együtt szeretettel tanulja ki: Bukács Kálmán, a fővárosi kereskedelem egyik felelett rokonszenves tagja, alapítója a Baross Szövetségnek és munkásságának mindig komoly, szakirányú támogatója. Harmincöt esztendő alatt valóságos világtörténelmet élt át a játékbolt, de Bukács Kálmán a viszonyok minden mostohasága ellenére is megtartotta

az elfoglalt pozíciót és megtartotta szaküzletének azt a vonzó családi jellegét és szép nivóját is, ami a világváros Budapest belső körzetéhez illik. Az évfordulót Bukács Kálmán fokozott munkával ünnepli, üzletét kívülről-belülről egyaránt átalakította. A »Hófehérkének« megtaláljuk ugy a gyermekek kedves játékaikat ezer-féle választékban és a nagyon szórakoztató társasjátékainak minden fajtáját. Bukács Kálmán visszagondolva 35 esztendő forгатagára, a derűs, jókedvű, gondatlan Budapestre emlékszik és minden bukezetével odahat, hogy vevőközönségét különösen így karácsony előtt a régi jó időkbe ringassa.

Valentin Antal előadása Szentesen

A szentesi B. Sz. előadás-sorozatának kebelében december 19-én, vasárnap d. u. fél 3 órai kezdettel Valentin Antal fog a szentesi városháza nagytermében előadást tartani a kereskedelem- és iparpolitika aktuális kérdéseiről.

Valentin Antal központi elnökségi tanács tag előadása iránt egész Szentesen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara

gyászos megilletődéssel jelent, hogy

Belatiny Arthur úr

a Kamarának 10 éven át volt elnöke, december hó 10-én elhunyt.

A Megboldoguit a legnehezebb időkben vette át a Kamara munkájának irányítását és nagy mérséklettel és tapintattal, kiváló szakismerettel, a Kamara eszmeje iránti lelkes odaadással teljesített munkájával az egész magyar közgazdasági élet teren hervadhatatlan érdemeket szerzett,

Szépen sikerült a fűszerkereskedők családi összejövetele

A Központi Katolikus Kör helyiségeiben tartották meg a Baross-fűszeresek Mikulás-estjüket. A vigalmi bizottság ez alkalommal Móry János fáradhatatlan agilitásával és vitéz Acs József, Marschalek István, Marschalek Imre, Diószeghy Viktor, Pfeiffer János, Peck János, Hofer Ferenc áldozatos közreműködésével nagy munkát végezt.

A hölgybizottság tagjai közül küönösen tevékenykedtek: Marschalek Imréné, Marschalek Istvánné, Rigó Berta, Móry Jánosné, Jung Mária, Franzoso Károlyné, Mészáros Jenőné, Hofer Ferencné, Horváth Józsefné.

Az ünnepély a többszázfőnyi társaságra nagy hatást tett, de még ennél is többet jelent az, hogy a Baross-fűszeresek a társadalmi áldozatkészségnek ezt a módját használták fel ez alkalommal is arra, hogy a szakosztály szociális alapját az est bevételeiből fokozzák.

Az ár megjelölése a kirakatban

Irta: Dr. OREL GÉZA

A kereskedők között ma is nagyon eltérők a vélemények erre vonatkozólag. Egyesek természetesen tartják az ár kiírását, mások elvileg ellene vannak. Helytelen volna az egyik nézetet feltétlenül helyesnek elismerni, a másikat egyszerűen elvetni. Ha azonban egy kereskedő vagy egy cég bizonyos jól bevált üzleti elvekkkel biztos vevőt szerzett magának, újból meg kell gondolnia, ha a régi szokástól eltérve, üzletében változtatást akar végrehajtani. Az ár hirdelen kiírása — mondjuk egy elköelő, régi üzlet kirakatában, ahol a vevők a kiváló minőségűt keresve akarták felismerni mindenkor az üzletet — szinte esodálkozásra adna alkalmat. Azt kérdezhetnék a vevők egymástól, hogy vajjon gazdát cserélt ez az üzlet?

Egyes kereskedők az ár megje-

ezáltal alkalmat adunk a vevőknek a megítélésre és az összehasonlításra.

A vizsgálatok bebizonyították, hogy valóban vevő szerző képes egy az olyan kirakatoknak van, ahol árjelzést látunk. Kísérleteket is végeztek. Egy és ugyanazon üz-

Csillag cukorka a legizletesebb

lölését mellőzik, nehogy ezzel konkurensiknek tisztázhatatlan versenyre adjanak alkalmat. Sokan azt állítják, hogy az »ár« a tisztességes üzlet kirakatában felesleges. Ezt sem lehet mondani, hiszen becsületességre vall, ha el látjuk az árukat árjelzéssel, mert

katban árjelzés van, akkor a tájékozódást a vevő előbb elvégzi, mielőtt az üzletbe belépne. A tájékozódási lehetőségek előnyösen befolyásolják a vételt, egyben idő-égtakarítást jelentenek az üzletre is.

Ha az árral nem vagyunk tisztában, úgy gondolkodunk, vajjon belépünk-e az üzletbe? Az árjelzés tehát gyorsítja az elhatározást és így a vételt. Azonban jegezze meg minden kereskedő, hogy ha árral jelzi az árukat, akkor minden egyes árunak jelzesse az árát. Mert ha csak egy-két árut jelez — amire sürün akad példa —, akkor a vevő azt csalogatásnak tekintheti. Többnyugyanis így gondolkodhatnak: az olcsó árukat jelzik, a drágát nem. Ha nem látjuk, nem lépünk be a boltba. (En is így gondolkodom.)

**Mérlegek, Makdaralók, Kávédaralók
legolcsóbban felelősség mellett
FERENCZINÉ
IX., Mátyás-u. 5. Címre ügyelni!
Új mérlegek garanciával. Súly és mérlegjavítás
Telefon: 188-753**

Ügyelnünk kell arra, hogy a kirakatba helyezett táblák izlések, a szavak, számok olvashatók legyenek. Tulságosan cifrázott betűket, olvashatatlan számokat kerülünk kell. Az irás kibetűzése — ha egyáltalán időt vesz a vevő erre — az áru iránti érdeklődésből sokat levon. Az izléstelen táblák, izléstelen számokkal (Budán van belőle elég) elrontják azt a jó hatást, amit egy különben jól felépített kirakattól várni lehet.

A Baross-cipészek Mikulás-estje

A B. Sz. központi szervezetének cipészipari szakosztálya december 5-én tartotta meg hagyományos Mikulás-estjét, melyen

„DUNA“ VASFÉNY (KÁLYHAFÉNY)

Felülmulhatatlan minőség — szenzációs olcsó árban
Kapható Fűszeragykereskedőknél vagy Duna Vegyipar Budapest, VI., Petneházy-u. 71.

letben két teljesen egyforma kirakatot rendeztek be. Az egyik kirakatban az áruk el voltak látva jelzéssel, a másikban nem. Figyelték a járőkelők számát és azt az időt, amit a kirakat megtekintésére fordított. Figyelték azokat is, akik a kirakat megtekintése után beléptek az egyik vagy másik üzletbe. Az eredmény azt mutatta, hogy akik az árral ellátott kirakatot tekintették meg, rövid nézelődés után bejöttek az üzletbe. A vevők azért is előnyben részesítik az árral jelzett kirakatokat, mert meg vannak kímélve a tudatfuzódással, kérdőzködéssel járó kellemetlen idővesztéstől is. Az alsóbb osztálybeliek, a szűkpenzü emberek mielőtt az üzletbe belépneek, szeretik tudni, mi mennyibe kerül. Vétel nélkül kijönni senki sem szeret, de nem szeretnek a jól öltözött, legkevésbé a jobbjénzü emberek. Ha a kir-

mintegy 140-en jelentek meg. Az est kisiparos családi összejövetel képét adta s páratlanul szép képet nyújtott. Ez embereket a kölcsönös megbecsülés és kartársi szolidaritás hozta össze. A szakosztály elnöke köszöntötte a meg-

**„SIDOL“ fémtisztító
SIDOL vegyertermékek
gyára rt.
Budapest, XIV. Cserói-utca 14
Telefon: 296-686 és 296-894.**

jelenteket, majd utána Kneisz József mondott felkösöntőt Botos Miklós szakosztályi elnökre és Szél Miklós választmányi tagra. Ez alkalommal Kneisz József átadta a szakosztály ajándékát a fáradhatatlanul dolgozó Botos Miklósnak, akit hosszasan ünne-

**Az Ön nevével nyomott tasakos paprikát és fűszert szállít
SZEREDAI JÓZSEF Szeged, Cserzy M.-utca 3**

peltek. A központi vezetőség nevében felszólalt Orbán Zoltán. Botos Miklós meghatóttan mondott köszönetet az elismerésért, mely — mint kiemelte — nem őt, hanem a szakosztály tagjait illeti s kérte őket, hogy továbbra is őszinte baráti kitartással munkálkodjanak. Az est háziasszonyi tisztjét Kneisz Józsefné, Zeleny Lajosné vezetésével látta el a hölgyszakosztály, akik t. Miadenedics István köszöntött fel. Az est közönsége a késő éjjeli órákig maradt együtt.

CSILLÁRT
olcsón vásároljon
NAGYLAJOS
csillárkészítőrel
VII. Almásy-u. 4. T.: 349-724

A nyugdíjas fővárosi tisztviselők köszönete a B. Sz.-nek

A Nyugdíjas Fővárosi Tisztviselők Egyesülete a következő levelet intézte a Baross Szövetség országos elnökhöz:

»A székesfőváros nyugdíjasai, özvegyei és árvái nevében egyesületünk vezetői köszönetünket fejezzük ki Méltóságodnak a székesfővárosi közgyűlésén e délután, a karácsonyi segélyre vonatkozó indítványáért. Mély tisztulattal dr. Kovács Jenő m. kir. kormányfőtanácsos ny. árvaszéki h. elnök, egyesületi elnök s. k.»

Könnyítések az olasz utazási forgalomban

A Magyar Nemzeti Bank legújabb előírásai szerint elazországi lakosok magyarországi utazásuk és itt tartózkodásuk költségeinek fedezésére esetenként 3000 lírát kapnak személyenként, melyért az olasz pénzügyek bármely magyar bankra szóló pengő-csekket állítanak ki. A Magyar Nemzeti Bank az így befolyó lírának a hivatalos árfolyamon jegyzett

Vitéz Czajlik Lajos Budapest
bor, borpálinka, gyümölcspálinka és egyéb égetett szeszital-kereskedő
Export—Import.

pengő ellenértékét, valamint a kisebb felárat fizeti. Az olaszok a pengőcsekk kiadását, a magyarok pedig a csekk alapján történt fizetést kötelesek az utas utlevélbe bevezetni. Ha visszautazáskor 30 pengőnél több maradt az olasz utasnál, akkor azt köteles az olasz bank számlájára lefizetni. Az egész szabályozás jelentősége abból áll, hogy az olaszoknak Magyarországra való utazását jelentősen megkönnyítették.

Egy szál virág Kulcsár Rikárd hantjára

Mintha csak tegnap lett volna, hogy egy kisebb társasággal az elnöki tanács ülése után indult a Veres Pálné ucaán át budai villája felé. Itt is még az ifjuságról volt szó, ennek felkarolásáról.

Kulcsár Rikárd hallgatója az eszméserét s egyszerre csak megszólalt:
Magam is elismerem, hogy itt óriási a tenni való. Sajnos saját személyemben nem tehettem e téren annyit, amennyit akarnék. De egyet minden esetre megtehettem... A háború utáni években menekült székely-gyerekek, kitiűnő vágású gépészmérnök k. rült hozzá. Tanoncnak fogadtam, majd segédde szabadítottam. Láttam rajta azt a mély és igaz igyekezetet, amely nélkül nincs ipar és üzlet. Figyeltem. Belenőt a lelkembe. Aztán egy szép napon gondoltam, elérkezett a pillanat,

amikor Isten akarja pótolni azt, amit eddig nem adott: *adoptáltam*. Nemesak megértő embert, munka- és üzlettársat találtam benne, hanem valóban fiút a javából. Megnősült, unokám van, életem alkonya sok fáradozásom jutalmáért bearanyozódik. Alapításon így tovább fog élni és az ő szeretetén át gyarapodni, mert a munkát a magyar iparosnak nagyon kell szeretnie.

Sokat nem tehettem, de amennyi erőmből tellett, szívesen felekedtem. Ugy gondolom — fejezte be szavait már az Apponyi téren —, hogy a jó Isten számám követel oldalára írta ezt... Ki hitte volna, hogy ilyen gyorsan történik meg a számla lezárása. Nem kétséges, hogy az Attilanyomda tulajdonosa megkapta fényes jutalmát... Requiescat in pace!

A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara körzeti ipartestületi értekezlete

December hó 12-én, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara kerületébe tartozó ipartestületek rendkívül élénk részvétel mellett tartotta meg a ker. és iparkamara a szokásos kamaratartó értekezletet. Az értekezleten Zélinger Ede kamarai alelnök elnökölt. Köszöntötte a kiküldötteket, röviden vázolta az értekezlet programját, amely után dr. Radó Rezső kamarai főtitkár a kamara és az ipartestületek feladat-köréről és egymás közötti támogatás munkájáról tartott nagy figyelemmel fogadott előadást.

Dr. Harsányi Imre ügyv. titkár az ipartestületek háztartási helyzetével foglalkozott s rámutatott arra, hogy az ipartestületi tagsá-

Alajos titkár az adóreform kérdéséről, amelynek során a kézművesiparoság kívánásait sorolta fel szakszerűen a kereseti adózás, a forgalmi fogyasztási adózás te-

? Karácsonyra ?

Papír-Szakosztály tagoktól vásároljon!

Farkes Tibor IV. Kecskeméti-u. 8. papír, írószer T.: 381-079
Raiz József VIII. Sándor-u. 36. papír, írószer T.: 332-026
Firk Istvánné I. Krisztina krt. 77. papír, írószer T.: 366-699
Schwanauer és Horváth VIII. Baross-könyv., papír, kölcsonzó T.: 145-041 (u. 9)
lfj. Wendt József IX. Lónyai-u. 9. üzletikönyv., papír T.: 384-175.

Folytatás a következő számban

kiküldöttek rendkívül komoly, szakzerű hozzáállással tündek ki, Zélinger Ede elnök szavaival bezárult.

Az értekezlet igen meleg távirati üdvözlötlet küldött Bornemissza Géza m. kir. ipariügyi miniszternek.

Felhívás a B. Sz. tagjaihoz

Jóllehet az elmúlt egy hét alatt a Baross Szövetség vezetősége sok-sok tizezer példányban küldötte szét a karácsonyi propaganda-füzétét, gondoskodás történt róla, hogy megfelelő példányszám rendelkezésre álljon a kereskedőknek és iparosoknak, akik azt közvetlenül is terjeszteni akarják. A Szövetség titkári hivatala az ezirányú kérelemnek már csak esélyt készlet kimerüléséig készsággel áll rendelkezésre, ha az érdeklődők az anyag átvételért jelentkeznék.

Katzer Árpád
Udvari szállító szücsmester
elsőrendű munka és szabás, szolid árak.
VI., Nagymező-utca 23. Tel.: 112-034

rén. Az értekezlet a javaslatokat egyhangu helyesléssel elfogadta.

Dr. Olasz Vilmos titkár ismertette a legkisebb munkabérekéről és a 48 órai munkaidőről szóló törvényes rendelkezések végrehajtásának ügyét, dr. Torda Balázs az ipartestületek feladatát vázolta. Kézművesipari alkalmazottak, segéddek és tanoncok szakképzésének előmozdítása terén, majd dr. Diczig Alajos az ipartestületek szerepét ismertette a tisztességtelen verseny és különösen az ármorolás üldözése terén, végül dr. Olasz Vilmos az ipari továbbképző tanfolyamok rendezésének fontosságát hangoztatta.

Dr. Békés Kálmán az OHEKSZ ügyv. igazgatója röviden ismertette a fizetésképtelenség esetén szükséges tennivalókat és azután az értekezlet, amely mindvégig rendkívül nívós és emelkedett volt, s amelyen az ipartestületi

Értekes művészeti kiállítás

A Szent Ferenc Rend Magyarországi Szentföldi Biztosi Havatala (Heinrich István ut 3—5) 1937. december 12-től 1938 január 12-ig a Szentföldi Múzeum termeiben képzőművészeti kiállítást rendez.

KLING GYÖRGY

diótörőde, mandula, mogoró, mák, mazsola, szilva stb.
BPEST. VI., PODMANICZKY-U. 75
Telefon: 119—875

A kiállításon a fiatal magyar szobrászok, festők neveivel és műveivel találkozunk: Abonyi Grandt, Er Jenő, Boldogfay Farkas Sándor, Erdey Dezső, Eöszse Seemann András, Csucs Ferenc, Madarassy Walter, vitéz Szabados Béla és Pátzay Pál szobrászok; Basilides Sándor, Basilides Barna, Emőd Aurél, Gebhart Lajos, Heinz Henrik, Jeges Ernő, Molnár C. Pál, Medveczky Jenő, Náray Aurél, Kontuly Béla, Pekáry István és Udvary Pál festőművészek.

A kiállítás helyisége a Széll Kálmán térről a 83-as villamoson közelíthető meg; a Heinrich István ut a hűvösölglyi végállomás előtti feltételek megálló. Belépő díj nincs. (Telefon: 165—626.)

Vásároljon első kézből, Baross tagnál!

Karácsonyfadiszgár

|| angyalhaj, lametta, boa, gyertyacsíptető, fill. „Bellehem.” stb. ||

Naptárgyár

Gyönyörű új minták — Óriási választék — Árjegyzék minta díjlanul
SZEILER JÓZSEF, Budapest, VI., Teréz-körút 21-23. Tel. 126-674



HALAT PEDIG ZIMMER-NÉL VESZEK

A Debreceni Kereskedő Társulat a kereskedelem képesítéséről

Az ország egyik legrégebb kereskedő társulata: a Debreceni Kereskedő Társulat a kereskedelem képesítéshez kötésének egyik legszárkább harcosa. A társulat a miniszter ismert kérdőívére már megadta válaszáat s ennek keretében leszögezi azt az általános fel-fogását is, miért ragaszkodik a kereskedelem a képesítéshez kö-téshez.

SPOLARICH KÁVÉHÁZ és GRILL

Magyar nőta
Magyar cigány
Magyar konyha

József krt 37/39 Telefon: 130-272

Már többször kifejtettük szóban és írásban azt az álláspontunkat, hogy a kereskedelem képesítéshez kötésének szívvvel lélekkel hívei vagyunk. Ezt az álláspontunkat a következőkkel indokoljuk.

Mindenekelőtt arra a kérdésre kell felelnünk, vajjon van-e a kereskedelem képesítéshez kötésének tartalma? Vajjon igaz-e, hogy a kereskedőnél elsősorban csak az a fontos, hogy élelmes, mozgóköny és megbízható legyen, avagy a kereskedőnek ezen túlmenően sok más ismerettel is kell-e bírnia?

Az a sokat hangoztatott érv, hogy a kereskedelmi képesítésnek nincsen tartalma, a leghatározottabb cáfolatát abban nyeri, hogy ha ez igaz lenne, abban az esetben alsó- és középfokú kereskedő szakoktatásunknak mi értelme van? Ha igaz lenne, az, hogy a kereskedői foglalkozásra csak születni kell, és azokat az ismereteket, amelyekkel a kereskedőnek bírnia kell, kialakítja az élet,

tartalma, tisztán frázis és csak azt célozza, hogy a kérdés lényegéről jelszószerű kijelentésekkel elterelje a figyelmet.

Szokták mondani, hogy nem a jó bizonyítvány teszi a kereskedőt. Ez az érvelés szintén sántít; elsősorban senki sem tagadhatja azt, hogy nagy általánosságban a kereskedelem nivójának emése szempontjából csak hasznos lehet az, hogyha kereskedést csak azok folytathatnak, akik arra előké-szültek, csak hasznos lehet az, hogyha iskolai előképzett ég m-l lett még bizonyos gyakorlati tudást is megkövetelünk. Az az érv, hogy a »közgazdasági egyetem diplomája sem biztosíték, hogy a közgazdasági doktor jó fűszeres lesz-e, megállja-e a helyét? Megállja, mert egé zen bizonyos, hogy »nem lesz jó fűszeres gyakorlati képzettség nélkül. Szükségség te-hát, hogy nemcsak az egyszerű kereskedőnek készülő tanuló, de még az egyetemet végzett ifju is gyakorlati képesítést szerezzen s akkor reménye nyílik arra, hogy jó kereskedővé válik. A kereske-delmi foglalkozásra való nevelés-ről van szó, gyakorlatihoz kötés-ről, ezért nevezi az új osztrák

güknél fogva is érdeklődnek a kereskedelmi közügyek iránt, a tul-nyomó nagy rész közömbösen szemléli a mozgalmakat, aminek okai között — más okok mellett — feltétlenül szerepel az is, hogy a szaktudás hiányzik.

Nem kívánunk olező és ezzel kapcsolatban igen gyakran hall-ható szellemeskedésekkel perbe szállani. Utalásokat hallunk arról, hogy a kézművesipar 1884 óta képesítéshez van kötve és ez mégsem lendített a kézművesipar helyze-tén. Ezzel szemben elvitázhatatlan tény az, hogy a kézművesipar romlásának az egész világon egé-szen más okai vannak, amelyek között döntő szerepet játszik a gyáripari tömegtermelés, a fo-gyaszítás uniformizálódása, a töke-hiány stb. Beszélhetnénk arról is, hogy 1884-ben a képesítéshez kö-tést a kézművesiparban csak formailag intézték el, de lényegi-leg nem, amit bizonyít az, hogy az 1936. VII. t. c. fogta meg helyesen a dolgot, amikor bevezette a mestervizsga intézményt, mert eddig csak egy bizonyos idő elte-tét kellett igazolni. Mindettől el-tekinthe azonban elvitázhatatlan tény az is, hogy a kézművesipa-

„KAKAS PASZTA“

ipartörvény »kötött iparok«-nak a képesítéshez kötött kereskedelmi szakmákat, mert ezek gyakorlati igazolásához vannak kötve.

Vajjon ki tagadhatná azt, hogy a jó kereskedőnél nem elegendők bizonyos lelki tulajdonságok, ha-nem a jó kereskedőnek igen szé-leskörű tárgyi ismeretekkel kell bírnia. Ezek közé a tárgyi ismeretek közé nemcsak általános jogi és közgazdasági ismeretek tar-toznak, hanem, a kereskedelmi üzletvitelhez nélkülözhetetlenül szükséges ismeretek: áruismeret, kereskedelmi levelezés, könyvvitel, kereskedelmi számtan, reklámsi-meret tudása. Kérdezzük csak meg az OHE vezetőjét, hogy mi-ket tapasztalt ezen a téren a fizetésképtelenségi esetek meg-vizsgálásánál? Bizonyára elszomorító adatokat kapnánk arról, hogy pl. Magyarországon van a legtöbb kereskedő, aki nem vezet könyvet-ke, akinek tehát üzletviteli tech-nikai berendezettségében is hi-ányos, mert kellő szaktudása hi-ányzik.

De figyeljük meg érdekképvis-eleti életünket. Sajnálattal kell ta-pasztalunk azt, hogy az érde-kképviselői életnek nincsen kellő átfogó ereje azért, mert azon ke-veken kívül, akik felkészülté-

rosság szervezethez és ennek kö-vetkeztében érdekképviselői sike-rei és eredményei sokkal szilár-dabbnak és gazdagabbnak mond-hatók, mint a kereskedelemé. Vé-léményünk szerint a kereskedelem képesítéshez kötését nem lehet a kézművesipari képesítéshez köte-rés való utalással elintézni. Ha tehát a kereskedelmi képesíté-snek van tartalma, akkor a képesi-tést meg is kell szerezni, meg kell tanulni előzetesen azokat a szak-

hogy addig, amíg a kereskedés szabadipar marad, a kereskedel-mi tanoncoktatás bajait meggyó-gítani nem lehet.

A mi szemünk előtt az a keres-kező lebeg, aki 24-ik életévéig — amikor eléri nagykorúságát — felkészül az életre olyan módon, hogy megfelelő iskolai előképzett-séggel megszerzi azokat az által-lános és speciális tudnivalókat, amelyeket egy művelt emb-rack tudnia kell és megszerzi azokat a gyakorlati ismereteket, amely-ka kereskedéshez nélkülözhet-le-nül szükségesek. A legnagyobb mértékben csodálkozunk kell azon, hogy vannak Magyarorszá-gon igen előkelő tisztséget betöl-

FIDÉLIÓ

Ajókagyűrű
Ajókaszta
a legjobb
a legolcsóbb

Gyártja:
DIKK FIDÉL ÉS TSA
Budapest Tel.: 337-547

tó érdekképviselői vezéremberek, akik szerint ez nemcsak a keres-kelem ártalmára van, mert ves-zélyeztetni a kereskedelem »sza-badságát«, hanem még olyan kije-lentést is hallottunk, hogy ez ves-zélyeztetni »az ország gazdasági strukturáját«. Addig azonban, amíg ennek a súlyos állításnak részletesebb indoklását nem hall-juk, kénytelenek vagyunk ezt me-rőben jelszónak tekinteni, amely-lyel vitába szállani nem tudunk.

Mozgalom a kisüsti gyü-mölcspálinkák hírnevének védelmére

A szege di gyümölcstermelők és kereskedők körében érdekes terv merült fel, amelynek célja a hírneves magyar kisüsti gyümölc-spálinkák hírnevét megvédel-mezni. Tapasztalat bizonyítja, hogy a kereskedelmi forgalmat valósággal elárasztja »valódi kis-üstön« fött gyümölcspálinkákkal. Oly nagymennyiségű áru ez, hogy talán nincs is megfelelő számu kisüst-üzem, mely ezt produkál-ni tudná... egyszerűen azért,

**TÖLTÖTOLL
SZANÜZLET**



Eckert

Vízvezető!
Bizalmi cikk!

BUDAPEST, VIII., VAS-Ú. 12.

abban az esetben kérdezzük: mi értelme van annak, hogy drága pénzen az egész országban felső-kereskedelmi iskolákat tartanak fenn? Nyilvánvaló, hogy ezeknek az iskoláknak nemcsak az a cél-juk, hogy honfiukat neveljenek, akik lényegében szintén kereske-delmi pályán működnek, hanem az a főcéljuk, hogy önálló keres-kezőket neveljenek. Véleményünk szerint tehát az a mondás, hogy a kereskedelmi képesítésnek nincsen

VALÉRIA KÁVÉHÁZ BUDAPEST, VIII. JÓZSEF-KRT 87

Szövetségi tagok találkozóhelye, esténként *kassai Oláh Kálmán* és cigányzenekara muzsikál. *Uri közönség — hangulatos esték*

ismereteket, amelyre a kereskedő-nek szüksége van.

Ezen a téren azonban mit lá-tunk? Szakoktatásunknak éppen az az ága, amelynek az volna a feladata, hogy az élet számára gyakorlati kereskedőket neveljen, a kereskedelmi tanoncoktatás si-ralmas állapotban van. Ebben a tekintetben utalunk a tek. Kama-ra felterjesztésére, amely legalapo-sabban rávilágított a kereskedelmi tanoncoktatás hiányaira és na-gyon helyesen megmondta azt,

mert annyi gyümölcs nem is kerül életére. Nem kétséges, hogy ezek a zavaros jelenségek a magyar mezőgazdaságnak csak úgy árta-nak, mint a magyar kereskede-lemnek, de súlyosan veszélyezte-tik a márkás szeszfordék áruinak megbecsülését is. A fennforgó ves-zedelemre való tekintettel moz-galom indult meg, hogy a föld-művelésügyi minisztérium az egész kérdés egységes szabályozá-sára találjon megnyugtató és a jogos érdekeket megvédő módot.



Staufffer
SAJTOK
minden kereskedő számára
forgalmat és nyereséget
jelentenek.

Mikulási és karácsonyi
csokoládéarukban nagy vá-
laszték. Szövetségi tagoknak
nagybani ár
Fekete Zoltán
cukorkanagykereskedő Budapest, IX. Erkel-u 4

Figyelem!

Üzlet fennállásának 35-ik évi
jubileuma alkalmából olcsó kará-
csonyi áruk.

Tagoknak 10% engedmény.

BUKÁCS KÁLMÁN játékkeres-
kedése és babaklinikája

Budapest, IV., Egyetem-u. 1.

KETTER-étterem
XI., Horthy Miklós-ut 48
Telefon: 2-685-22
Uri társaságok találkozóhelye
Pénteken **szegedi halászlé**
Dreher sörök
Balaton fajbörök
Mersékelt áruk
Cigány: győri Lakatos Flóris

Hirdetmények

Ke. 43860/1937. A budapesti kir.
törvényszék közhírré teszi, hogy
*Grünhut Gyuláné sz. Fischer Vil-
ma* (IV. Vázház krt. 8.) be nem
jegyzett cipőkereskedőre nézve a
esődonkivüli kényszerjegyzési el-
járást megindította. Vagyonfel-
ügyelő *dr. ifj. Nagy Károly* buda-
pesti (VI., Gróf Zichy Jenő u.
30.) ügyvéd. Bírósági jogi megbí-
zott *dr. Rabocsay Béla* buda-
pesti (V. Szalay u. 3.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket
1937. évi december hó 30. nap-
jáig írásban be kell jelenteniük
az Országos Hitelevédő Egylet
központjánál (V. Alkotmány u.
8.) és felhívja a kir. törvényszék
a hitelezőket, hogy a netán létre-
jött magánjegyzés elleni észrevé-
teleiket az egyezségnek a Buda-
pesti Közlönyben való közzétételét
követő 15 nap alatt ugyanitt
írásban jelentsék be. Az egyezési
eljárás megindítása iránti kérelem
előterjesztésének napja: 1937. évi
december hó 7. napja. Az egyez-
ési eljárás megindításának jog-
hatálya 1937. évi december hó 10.
napján áll be.

Budapest, 1937. december hó 10.
napján.

Dr. Kunst Győző s. k. kir.
tszéki bíró.

Ke. 43454/3/1937. A budapesti
kir. törvényszék közhírré teszi,
hogy *Abos Brunó* budapesti (II.
Veronika u. 4.) bej. építőmesterre
nézve a esődonkivüli kényszer-
jegyzési eljárást megindította.
Vagyonfelügyelő *dr. Holló Lajos*
budapesti (V. Bálvány u. 5.)
ügyvéd. Bírósági jogi megbízott
dr. Dóczy Béla budapesti (IX.
Lónyay u. 18/a.) ügyvéd.
A hitelezőknek követeléseiket

1937. évi december hó 22. nap-
jáig írásban be kell jelenteniük
az Országos Hitelevédő Egylet
központjánál (V. Alkotmány u.
8.) és felhívja a kir. törvényszék
a hitelezőket, hogy a netán létre-
jött magánjegyzés elleni észrevé-
teleiket az egyezségnek a Buda-
pesti Közlönyben való közzétételét
követő 15 nap alatt ugyanitt
írásban jelentsék be. Az egyezési

eljárás megindítása iránti kérelem
előterjesztésének napja: 1937. évi
november hó 26. napja. Az egyez-
ési eljárás megindításának jog-
hatálya 1937. évi december hó 2.
napján áll be.

Budapest, 1937. december hó 2.
napján.

Dr. Kunst Győző s. k. kir.
tszéki bíró.

A Közmunkatanács új palotájának liftje

A Közmunkatanács hatalmas új
palotát épített, melynek egyes
iparos munkáira már meghirdet-
ték a pályázatot. Így a lift-fel-
szerezés ajánlati is fb-futottak.
Az ajánlatok a következők voltak:
Haverland Antal 12.530. *Elevát-*
tor 12.800 Hazai Felvonó 12.980.
Thermolux 13.300. *Freissler Antal*
13.730. *Rotor felvonó* 14.130. *Hand-*
lovits és Horváth 14.150. *Magyar*
Felvonó és Gépgyár 15.595. *Sere*
és Társa 16.477. *Simon Sándor*
17.195.

A döntést a nagy nyilvánosság
még nem ismeri. Feltűnő azonban,
hogy a Közmunkatanács ez eset-
ben nem helyezkedett az általá-

nosságban követett legelőcsőbb
ajánlati-rendszer elvére s így tör-
tént, hogy a különben kiváló tel-
jesítményeiről előnyösen ismert
Haverland cég, dacára annak,
hogy a legkedvezőbb ajánlatot
tette, a munkát még sem nyerte
el.

A gazdasági élet most már fo-
kozódó érdeklődéssel néz a köz-
szállítások elé, ahol egységes
rendszer nem tud kialakulni. A
gyakorlatban tulnyomórészt a
legelőcsőbb ajánlatot favorizálják,
a Szabályzat a valóságban leg-
jobb ajánlat elvére helyezkedik,
az adaitelés a két elv között va-
lami labilis módon történik.

A szegedi kamara kiszolgál- tatta az I., II. és III. ipari kuria egyhangu választása ellen fellebbezők névsorát?

A Szegedi Új Nemzedék decem-
ber 14-i számában a következő
feltűnést keltő cikket közli:

A Baross Szövetség kötelékébe
tartozó iparosok mintegy három
hétrel ezelőtt az iparügyi minisz-
terhez címzve fellebbezést adtak
be a Kereskedelmi és Iparkama-
rában. A fellebbezés a kamara
ipari csoportjának I., II., és III.
kuriájában egyhangul megvá-
lasztott tagok mandátumának, il-
letve a választási bizottságnak az
egyhangu választást kimondó ha-
tározata megemmisítését kéri. A
felterjesztést a törvény rendelke-
zése szerint kuriánként a válasz-
tók 50 százaléka, összesen kb. 225-
en írták alá.

Amikor a fellebbezést a kama-
ránál benyújtották, abban a re-
ményben tették, hogy a határidő
leteltével azonnal fel fogják ter-
jeszteni az egyedül illetékes fó-
rumhoz, az iparügyi miniszterhez.
De a fellebbezők abban is bíztak,
hogy a kamara — amint kellene
is — bizalmasan fogja kezelni
a felterjesztést. Nem így történt.

Hétfő óta autón és kocsin a *tu-*
oldalhoz tartozó bőbeszédű iparo-

sok keresik fel a fellebbezésen
aláírásukkal szereplő Baross-tago-
kat és különböző formában arra
bírók rá őket, hogy aláírásukat
vonják vissza. Akadnak is szép
számmal, akik nem akarnak újjat
huzni a Kamarával és aláírják a
visszavonó nyilatkozatot, nem tud-
ván elképzelni, hogy az ellenpárt
miképpen jutott a névsor bírtoká-
ba. Valószínűnek látszik előttük,
hogy a kamara előtt szimpatiku-
sabbak azok, akik »gyhangulag«
bekerültek, mint azok, akik fel-
lebbezni mertek. Különböző mivel
lenne magyarázható, hogy a fel-
lebbezők névsorát kiszolgáltatta.

Mindenesetre különösnek tart-
juk, — ha valóban ott történt
indiszkréción — a kamara eljárá-
sát, aminek indoklását kíváncsi-
an várjuk.

Ezt az ügyet a legmesszebb-
menően ajánljuk a felettes ható-
ságok gondos figyelmébe. Ime
egy példa arra, hogy a terror
milyen eszközeit mozgatják. Nem
kétséges azonban, hogy a felleb-
bezés ügye olyan gondosan lett
előkészítve s annyira százsza-
lékosan az igazságon alapszik,
hogy az mégis győzedelmeskedni
fog.

Bundát és egyéb sücsárut karácsonyra
Katzer Aladár Attila
udvari sücs, hites törvényszéki szakértőnél vegyen
VI. Ó-utca 36. Telefon: 122-566

Herendi és nemes porcellánok
étkészletben és disztárgyakban
Ólomkristály ajándék-tárgyak
Szensz Etel
IV., Türr István-utca 3.

**Karácsonyi Képzőművészeti
Kiállítás**
a Társadalmi Egyesületek Szövet-
sége helyiségeiben
V. Szabadság-tér 16.

1937. december 10.—1938. január 31-ig

**Alkalm karácsonyi és újévi
ajándékok beszerzésére.**

Megtekinthető délelőtt 11—fél 12 óra
között,

Belépés díjtalan.

Kiállítók:
Benczur Ida, Maróti Major, Komáromi
Katz, Mihalovits, Rakssányi, Feszty
Masa, Reuter, Vámosy-Teleki, Orbán,
Siklody Markup, Gách és mások.

CIPŐ szép
jó
olcsó
DOMONKOS-nál
BUDAPEST
VI., TERÉZ-KÖRUT 27
Hó- és sárcipők
nagy választékban

Közszállítási fe- lülvizsgálati jegy- zőkönyv illetve

A Közszállítási Szabályzat ha-
tálya alá eső szállítások vagy
munkálatok felülvizsgálata alkalmával kiállított jegyzőkönyvek il-
letékkötelesek, mégpedig a jegy-
zőkönyv első íve P 2.—, minden
további iv P 1.— illeték alá esik.
Nem illetékköteles a jegyzőkönyv,
ha a szállított áru, illetve teljesít-
tett munka értéke P 50.—nél nem
több.

Adóügyekben
ne saját feje szerint
járjon el. Keresse fel
adóügyi utmutató
irodánkat.

Kenderfeldolgozó állomás Dobozon

Az iparügyi minisztérium Békés
megyében, Doboz községben a leg-
közelebbi időben kenderfeldolgozó
állomást fog létesíteni, ami az
egész vármegyére, de különösen an-
nak kiemelkedő háziipara szem-
pontjából jelentős segítség lesz.
Ezzel kapcsolatban mezőgazdasági
körökben megindult a munka
abban az irányban, hogy Békés
megyében a kendertermesztést je-
lentős mértékben kiszélesítsék.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Hirdetőink kirakata:



Fratelli Deisinger

kávé, tea különlegességei vezetnek
IV. Ferenciek-tere 1. — II. Margit körut 38 b.
XI. Horthy Miklós ut 41. szám

Világmarika a közkedvelt

DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. Inpszám
Vashuzalszeg	MÁV igazgatóság, Budapest	dec.	27 50
Vashuzrai	"	"	27 50
Mozdonyüzcső	"	"	27 50
Motalkó	Polgármester, Ujpest	"	27 50
Zálogüzletfiók-takarítás	M. kir. postatekarépt, Bpest	"	27 50
Villamos berendezés ...	M. kir. iparügyi miniszr., Bpest	"	27 50
Vízvezeték, csatornázás...	"	"	27 50
Villanszerelés	ÖTI, Budapest	"	28 48
Vízvezeték, csatornázás...	"	"	28 48
Hídhelyreállítás	Államépítészeti hivatal, Bpest	"	28 48
Csatornaép. anyag	Városi mérnöki hivatal, Sopron	"	28 49
Nyomatvány	Kózkórház, Kiskunhalas	"	28 50
Elelmicikk	"	"	28 50
Gyógyszer stb.	"	"	28 50
Elelmicikk	Miskolc	"	28 50
Temetkezés berbeadása...	"	"	28 50
Féregirtás	"	"	28 50
Épületüvegezés	"	"	28 50
Sinszékampó	BSzKRt, Budapest	"	28 50
Sinszék és betétluskó ...	"	"	28 50
Szénpernye eladás	MÁV üzletvezetőség, Szeged	"	28 50
Zsinegarúk	M. kir. dohánygyöv., Budapest	"	28 50
Munkásvédőruhák	"	"	28 50

Ügyeljen a keresztnévre!!

Magyarország aranykoszorus mestere

Szlezák László

harangércöntöde,
harangfelszerelés
és haranglábgvár
BUDAPEST,

VI., Petneházy-u. 78
(VI. Franczsn-u. mellett)
Saját ház Tel.: 2-913 53.

Párisi világhírlapon díszoklevéllel, 8 nagy arany. I nagy csatárral több állami oklevéllel kitüntetve

Számtalan egyházi elismerő levél!



Könyvek, Színházijegyek

Pfeffer Ferdinánd (Zoltán Testvérek)
nemzeti könyvkereskedésben
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5.
(A Nemzeti Kazinó palotájában)

MÖSSMER

vászon, fehérnemű, kelengye
N., Váci-u. 1-3. (Tűr István-u. sarok.)
Baross-tagoknak 5% engedmény

Színházi látcsövek, szemüvegek, orrcsipelek,
Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a
legjobb kivitelben

CALDERONI ÉS TÁRSA

létszereseknél
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON
1-811-48.

LINGEL

BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA-U. 4.

FRANÇOIS PEZSGŐ

Crémant Rosé
Transylvania sec

Az őszi és téli szezon ujdonsága!



TEA-IZ
Önnek szép hasznót, vevőinek megelégedést biztosít
Egy csomag tartalma forró, vagy hideg
vizben feloldva, minden hozzáadás nélkül

*pótol egy csésze
cittomos teát!!*

Eladási ára 5 fill., beszerzési ár kartononként (130 drb) P 5.—
Próbarendelés: 1 karton vidékre franco-franco utánvét mellett.
Gyártja: SIDOL vegyitermékek gyára r-t.

ULRICH B. J.

BUDAPEST
VI., Vilmos császár-ut 31.

Fürdőberendezések,
ólom, vas és réz-
csövek, szivattyúk,
horgany, vas és réz-
lemezek.

Gergely Péter

Telefon: 1-863-90 szövet-, vászon- és népművészeti kézi-
1906. munkák és szöttesek raktára.

„MANSZ“ szötteseinek országos lerakata, iskolák, intézetek
szállítója

BUDAPEST, IV., ESKÜ-UT 3.

KLEIN ALADÁR

ásványvizek nagykereskedése
VI., SZONDY-UTCA 94. Telefon: 1-139-52



Baross tagoknak kedvezmény!
Zsineg, kötél, ponyva, háló-
zsák és sportáru cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV., Gerlőczy-u. 11.
Közp. Városház kapuval szemben.
92 éves cég. Tel. 181-572.

ABEND és SZITTNER

üveg, porcellán, kristály
IV., Irányi-utca 15.
Menyasszonyi kelengyék nagy
választékban!

Krayer-Lakk-Festék

Krayer E. és Társa
Bpest, V., Váci-ut 34. Tel. 2-905-73.

Vass János írógépezem

Irányi ucca 4. T: 1-836-28

GYUNK paksi óbarackot és EGMA ürmöst szódával

Gyártja: Krausz-Moskovits
Egyesült Ipartelepek Rt., Bpest
Telefon: 1-437-85

HAIDEKKER

csőbutor

Üvegcsiszoló

és
Tükörgyár

Schneider és Társai
Budapest, VIII., Vig-utca 34.
Telefon: 1-359-82.

Stéberl

gyulai házi cse-
mege hentesáru
különlegességei elismert minőségűek

Képkörök HOFFMANN FERENC-nél

BUDAPEST,
IV. Károly-krt 28. IV. Gerlőczy-u 5

Felelős szerkesztő: Tábor György.
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos és Rokonszakkádé
Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: dr. Domokos László



BAROSS SZÖVETSÉG

A. M. N. MUZEUM
KIRALP. OSZTÁLY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Dohányárus tagoknak ingyen.

Megjelenik minden hó
első és harmadik csütörtökén.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV., Bástya-utca 5, földszint 4.
Telefon: 1-868-67.

Karácsony

1937 évvel ezelőtt megszületett a csoda, melyet Krisztusban ismert meg az emberiség. Apostola volt egy Tan-nak, miközben úgy élt mint egy közönséges Ember és úgy cselekedett mint az Isten. Milyen merőben mások a mai „apostolok.” Úgy élnek mint egy Isten és úgy cselekszenek mint egy közönséges Ember. Krisztus a szeretetet, a békét, az egymás megbecsülését hirdette, ok a gyűlöletet, a háborút és az egymás legázosítására való törekvést hirdetik.

Merőben mások ok, de mások az eredmények is. Krisztus fegyvere az igazság és szeretet és ezzel a két primitív fegyverrel megtudta hódítani az egész emberiséget és hiába állítottak ellene hazugságot, erőszakot, fondorlatot, a maga egyedül lehetséges igazának tudatában fényes diadala vitte Esményeit, melyeknek roncsaiból még 1937 év után is táplálkozni tudunk és új hitet merítünk a mai szörnyeségek ellen.

A mai ember ha körülnéz a világban, aggódva, szorongva figyeli, mikor kerekedik felül a rossz és semmisíti meg a jót. Néha úgy érzi nincs mentség, el kell pusztulni minden járányuló törekvésnek, amikor szinte csodaszertien ismét a jó kerekedik felül és a maga egyszerű emberi, mégis isteni fegyvereivel megállít mindent amit gonoszának tanultunk megismerni.

Krisztus, az ő legyőzhetetlen igazságszeretetének tanításával olyan valamit csepeptett belénk, melyet évezredek alatt sem tudott belőlünk kiirtani, sem emberi gyarlóságunk, sem az a terüszterü aknamunka melyet a gonoszság viv ellenünk. Belénk csepeptette azt a Hit-et, mely pillanatig sem kételkedik az Igazság győzelmében. Segíteni akart az emberiségnek, a Hit fegyverét adta lelkebe és ezzel a fegyverrel vivja nehéz harcait azóta is az Ember. Mert vajjon hol tartana ma az Ember a Hit nélkül? Nem valószínű, hogy le tudta volna rázni a sötét középkor vaddalatiasságát. Nem valószínű, hogy a rabszolgaságban reménytelenül sanyálódók milliói folytatták volna a harcot elnyomók ellen — Hit nélkül. Vajjon a mi nemzeti szabadsághőseink meg tudták volna-e vinni a maguk reménytelen harcát a Hit ereje nélkül. És hogy egészen primitív, de annál érthetőbb példát vegyünk, tudnánk-e mi trafikosok a mai reménytelen állapotok között to-

vább is pontosan, lelkiismeretesen és szorgalmasan dolgozni, ha nem élne bennünk is az Igazság iránti Hit?

Mondjuk ki őszintén nem tudnánk! A Hit serkent bennünket korán reggel és tart ébren késő este, a Hit feledtet velünk fáradtságot és nélkülözést, a Hit enyhíti lealázottságunk miatt érzelt szégyenkezésünket és se-

git a rokkantá vált katonatisztnak a trafikáruval megrakott koffert felemelni a villamosra. A Hit az a csodálatos erő, mely a mai Ember kezét gyengédien lefogja amikor reménytelennek látszó helyzetében felemeli a revolvert.

Nyugodtan elmondhatjuk, hogy a Hit az az erő, mely bennünk az életet tartja. És az Igazságba

vetett Hit, még sokasem hagyott cserben senkit.

Az Igazság győz mindég és minden körülmények között. Az Igazság olyan mint a fűszál. Ha elérkezik az ideje kinő és nincs az a hatalom, amely vissza tudná nyomni a földbe. Az az Igazság, amely 1937 évvel ezelőtt született és élni fog örökké! Ebben hiszünk mi is!

S. O. S.

„Mentsétek meg lelkeinket...” száll a tengerek messze birodalmában a segílyt kérő jel. — S.O.S. „Mentsétek meg bennünket a testi és lelki élet örökös elvesztésétől” — száll a sóhaj a dohánykísárusok ajkáról a XX-ik század művelt társadalma. — és az arra illetékes fórumok magas színe elé; hogy emelje fel társadalmi életének és élet-színvonalának tragikus sorsát, — amelyet tiszta jó lelekkel senki sem irigyelhet tőle, — arra az Őket is megillető színvonalra, — amely napjainkban, minden kulturális élet előembernek törvényes keretek között is, — már biztosítva van.

Az az életszínvonal és kulturális élet, — amelyben ma a dohánykísárusok élnek, semmiképpen sem egyeztethető össze a XX. század kulturális élet emberének az igényével és életével, — eltekintve azoktól a kivételektől, — akiknek a dohánykísárusítás nem életcél, — akik azt csak dísznek tartják fenn, — ezek ma is és a multban is éltek és éltek a kulturális ember életének minden előnyét, örömet és szabadságát, mert hisz helyettük, — legtöbb esetben — a dohánykísárudában — más dolgozik, — mi által do-

hánykísárus létüknek, semmi súlyát és terhét nem érzik.

Nem éppen ezekről a dohánykísárusokról, — kívánok jelen soraimban leginkább szólni, azoknak a dohánykísárusoknak szomorú sorsára, társadalmi helyzetére, családi életére kívánok rámutatni, akiknek hivatásuk a dohánykísárusítás, akiknek aból kell keresni kenyerüket; akiknek nem áll módjukban mást ültetni be a trafikba, akiknek a sors kiűrkészhetetlen szármalms kegyelméből — mint ténylegesen dolgozó dohánykísárus kell megkeresni és enni az élet keserves kenyerét. — Akik nem tudják érzékelni azt, — a dohánykísárudában való örökös lekötöttségük miatt, — hogy mi is az amit életnek hívnak, mi az életnek a célja és az öröme, mi is az a családi élet. Mikor felnő az Ő gyermeke anélkül, hogy Ő, az apa vagy anyja azzal a családi élet keretében foglalkozhatott volna, talán még szüleit sem ismeri. Mert a dohánykísárudába elkel menni korán, — mikor a gyermek még aluszik és este későn jönni haza, amikor a család már lepihent. Hol van itt a családi élet öröme és boldogsága? Az ő számukra megszűnt létezni a családi, a

rokoni-, a társadalmi-élet gyakorlati lehetősége. Ők azok, akik az életnek mindig csak a kevés melegséget nyújtó hűvös oldalán sűtkérezhetnek és szármalms lélekkel nézik, hogy többi embertársaik élete mennyivel szabadabb és örömteljesebb mint az övék.

Sanyarubb és sokak által okatlanul irigyelt sorsa, egy üzlet, vagy foglalkozási ágának sincsmint a dohánykísárusoknak, mert ok úgy ünneppnapon (a bezárás meg van engedve, — csakhogy a másik trafikos nem tartja be) mint hétköznapon, napi 16 órát (a hadirokkantnak több is meg van engedve) dolgoznak az egészségükre nagyon is ártalmas levegőjű és sok helyen egész télen át fűtetlen helyiségben, mert kicsiny jövedelmükből, mely a ma kereseti lehetősége miatt, mikor a dohánykísárudák mindig szaporodnak, a vevő meg egyre fogy, — sokhelyen a napi egy pengő sem éri el — a trafik lűtésére, fűre vagy szénre már nem telik. Ebből is láthatják az irigy lelkek, (tisztélet a kevés kivételnek) hogy Ők nem 8 órát dolgoznak naponta, hanem kétszer annyit és jövedelmük legtöbb helyen nem éri el a legalacsonyabb megszabott legkisebb munkabért sem, mert hisz az olyan nagyon jónak minősített trafik is csak óránként 10 és fél fillér keresetet nyújt, ami cseppet sem irigylésre méltó és bizony még sok kívánni valót hagy maga után.

Most pedig, amikor az egész országban, mondhatni az egész világban, maga az államhatalom szabályozza — törvényes uton — a munkaidőt és az ünnepek és vasárnapok megtartását, az Irás és szociális élet parancsa szerint; hogy csak hat napokon munkálkodjál, hogy Istenhez és emberhez méltó életet élj e földön, — mit látunk? Azt, hogy ez az emberhez illő élet napjainkban, a dohánykísárusok számára, mint családok délibáb — a multnak sovány vizsgálatást nyújtó — szép emlékei közé tartozik. Mert a dohánykísárusoknak ma is, az ünnep és vasárnapon való nyitvatartás miatt, a templomi-, a családi- és tár-

MEGHÍVÓ

A Baross Szövetség Dohányárus Csoportja f. hó 18-án

pontosan 7 órai kezdettel választmányi ülést tart

melyre ezután is meghívjuk választmányunk tagjait.
Felhívjuk választmányi tagjaink szives figyelmét a

pontos megjelenésre

és mivel az ülés igen fontos tárgysorozatot fog letárgyalni, mindenkét keltünk, hogy

az ülésen okvetlen jelenjen meg

Baross Szövetség Dohányárus
Csoportja

Á legjobban bevezetett

MODIANO

GYÁRTMÁNYOK

eladása a legkönnyebb és a legnagyobb keresetet biztosítja

Karácsonyi csomagolásokról

A M. Kir. Dohányjövédék karácsonyi csomagolásával kapcsolatosan több panasz és kérelem fulott be hozzánk, melyek szemelöltartásával közöljük észreveteleinket.

Általános az a panasz, hogy csak a drágább gyártmányok érdemelték ki a karácsonyi csomagolás magas kitüntetését. — Így pl. szivarokban a kis Regalia Media, szivarkákban pedig a Theba az a legolcsóbb fajta, mely karácsonyi köntösben kerülhet a fogyasztó elé. Az a kisárús — és ilyen a legtöbb — aki szerény tökéjét naponta kénytelen megforgatni, alig-alig tud ezekből a gyártmányokból vételezni, mert hisz vevőközönsége is kispénzű emberek köréből rekrutálódik. Súlyosbitja a helyzetet a karácsonyi csomagolásokra vonatkozó rendelkezésnek az a része, mely szerint

a karácsonyi csomagolási egységeket megbontani nem szabad,

azokat eredeti csomagolásban kell eladni.

Ezzel a rendelkezéssel homlok-egyenest ellenkezik a Dohányjövédéknek egy nemrég napvilágot látott rendelkezése, mely szerint a

kisárúsok a csomagolási egységeket tört részét is felvetelezhetik.

Ami lényegében igen helyes elgondolás volt, bár ezen rendelkezés hiányossága vita tárgyát képezhetné.

Amilyen osztatlan örömmel vették a kisárúsok ezen utóbbi rendelkezést, épp olyan mélynyos az a kívánságuk is, hogy a Dohányjövédék hozzon forgalomba olcsóbb fajtájú gyártmányokból is karácsonyi csomagokat.

Ismerjük a Dohányjövédék elgondolását a most forgalombahozott csomagolásokkal kapcsolatban, mely szerint aki karácsonyi

ajándékot vásárol, nem riad vissza a magasabb ártól

és aki rendszeren Extrát sziv, karácsonyra talán megvesz egy doboz Stambult.

De vajjon csak az kedveskedhetik magának, vagy hozzátartozójának, akinek általában egész éven át módjában áll jobb szivarkát szivni? Véleményünk szerint az is jóleső érzéssel venne vagy fogadna karácsonyra egykét doboz Extrát, aki egyébként Leventér, vagy Symphoniát sziv.

Igaz, hogy így is módjában áll a jobb minőségű gyártmányt megvásárolni, de az ajándék nem olyan kedves és a tömeget fogyasztók a mellőzöttség keserű ízével szivják karácsonyi adagjukat. Ami végeredményben üzleti szempontból nem lehet közömbös a Dohányjövédéknek.

Talán még lehetne a dolgon segíteni.

Bértöltés utáni jutalék

Több dohányárús kartársunk kérdéssel fordult hozzánk, hogy a m. kir. Dohányjövédék által vállalt és eszközölt töltések (bértöltések) után a jutalék megilleti-e azon dohányárúsokat, akik az ügyletet közvetítették, avagy azokat, akiknek forgalmából éppen a bértöltés által bevételi kiesés mutatkozott.

Az érdeklődőkkel ezuton közöljük, hogy illetékes helyen nyert értesülésünk szerint a bértöltések után a Dohányjövédék jutalékot nem térít meg, mert a bértöltések összegei utáni jutalékok tatarozási kölcsönök folyósíthatása céljából a Dohányjövédék által tartalkoltatnak.

A súlyos gazdasági helyzet

következtében a dohányárúsok legnagyobb része nehéz anyagi viszonyok között tengődik, éppen a törke hiánya miatt már az áru beszerzése is nagy gondot okoz nekik, anyagi fedezet hiányában pedig az üzletük külső, belső csinosítására, berendezésére nem is gondolhatnak, minek folytán nagyon sok az elhanyagolt, a mai kultúrügyeknek semmiesetre sem megfelelő trafik. E fontos szociális kérdés megoldását óhajítja elérni a Dohányjövédék azáltal, hogy azoknak a dohányárúsoknak, akik üzletüket külsőleg, belsőleg tataroztatni, belsőleg ugyan csinosan berendezteini óhajítják, erre a célra tatarozási hi-

sadalmi élet elvesztésével, még mindig dolgozva kell ünnepelni és ünnepelve kell dolgozni egész napon át.

Tudjuk azt nagyon jól, hogy vannak ezek közt a dohánykísárúsok közt 50%-ban olyanok, akik hadirokkantak, a vérüket ontották, a szemükvilágát, a kezüket, lábukat hagyták oda a dicsőség mezején, vagy az édesapát vesztették el a magyar Igazságért. Akik szivrepsve várják azt, hogy súlyos állapotuknál fogva is, — az élet taposómalmában — ne csak az örök robot, hanem idegölő fáradságos heti munkájuk után összefórt testüknek és lelküknek a pihenés és nyugalom órája elkövetkezzék ama ünnepnapon, a hetedik napon. Amikor az igavonó állatot is kifogják a járomból és élvezheti, ünnepelheti Istennek szent ünnepét és vasárnapját, hogy ujult erővel és jó kedvvel kezdhesse meg az Ő kényerelt adó munkáját.

Ezt kéri és ezt kiáltja a sok szenvedésért cserébe, sivar élettelenségéből a dohánykísárús társadalom minden rétege, a ma kultúrembere az illetékes fórumok, tiszteletteljes magas színe elé, hogy: „Mentsék meg lelkeinket, mert azt is elvesztjük... Gondolják és érezzék át a mi örömtelen, robotos életünknek súlyos terhét és tegyék lehetővé számunkra, az ünnepnap és vasárnapi munkaszünet minden dohánykísárús számára, törvényesen kötelező bevezetését.

Elmúlt felettünk a sok-sok szép tavasz észrevétlenül, a szép virágos nyár, az ősz és itt van újra a Szeretetnek, a Megváltó születésének magasztos szent ünnepe, amikor még a rideg sziv is enyhülést és megbocsátást sugároz szét, a szeretet érdeméért. És mi ennek a keresztyéni Szeretetnek a nagy meleg örömnepénél kiáltva kérjük: Hol van nekünk ennek a nagy Szent Ünnepeknek az érvénye és magasztossága, ha Mi azt család körünkben, csendben, békeességben, örömben meg nem ünnepeljük? És kérjük: Hol világít az emberszeretet szociális mécsese, ezen szánalmas sorban élő, a magyar Hazáért oly sokat szenvedett és szenvedő magyar dohánykísárús társadalom számára?... Jönnie kell, mert hiszem is hogy jön, a megnyugvást nyújtó emberséges élet a dohánykísárúsok számára, mert Ő is ember, lélek és test és nem is lehet a Teremtés megszuflott koronája. És az írás szávaival elmondja majd: „Aki megünnepeli a vasárnapot, az meg is szenteli azt...”

telt nyujtson.

Igaz, hogy a bértöltés által egy bizonyos bevételi kiesés mutatkozik az illető dohányárúsok forgalmánál, azonban a nemes célra való tekintettel áldozatot kell hozni a dohányárúsoknak, mert hiszen ilyen tatarozási hitelt elsősorban is azok a dohánykísárúsok kaphatnak, akik ilyen bértöltést közvetítettek, illetve akiket a bértöltés által anyagi veszteség éri.

FIGYELMEZTETÉS

Az utóbbi időben több bejelentés érkezett úgy Csoportunkhoz, mint más illetékes helyekre arról, hogy illegitim uton forgalombahozott dohánykísárúsai megrendelő-ívek és könyvecskék kerülnek felhasználásra.

Szükségesnek tartjuk ezért kartársaink figyelmét felhívni a m. kir. pénzügyminiszter ur 1937. február 27-én kiadott 34.447/1937. XIII. a. számú rendeletére, mely szerint

„a dohánykísárúsok kizárólag a Baross Szövetség Dohányárús Csoportja és a Dohányárúsok Országos Szövetsége által közösen forgalombahozott dohánykísárúsai megrendelési íveket és megrendelési könyvecskéket használhatnak. E rendeletem szigorú betartására nagy súlyt fektetek — Iolytáradók a rendelet — és ennél fogva meghagytam a m. kir. Pénzügyigazgatóságoknak, utasítsák a pénzügyőri közegeket, hogy úgy a dohánynyag- (elosztó), valamint a dohánykísárúsokat minden adandó alkalomkor, de mindenestre az általános ellenőrzések alkalmával, legszigorúbban ellenőrizni a tekintetben, hogy a dohánymegrendelési ívek és könyvecskék beszerzésénél és használatánál a jelen körrrendeletben foglalt rendelkezéseket pontosan betartják-e. A rendelkezés ellen vétő dohánynyag- és kísárúsokkal szemben pedig minden esetben a dohánygyártmányok eladására vonatkozó szabályok 50. §-a 3. fejezetének m. pontja alapján az eljárást indítsák meg.”

A dohánygyártmányok eladására vonatkozó szabályok fentemlített rendelkezése szerint a dohányárús és a kincstár közötti viszony felbontatik elmozdítás által, ha a vonatkozó szabályrendeleteket figyelmen kívül hagyja és az előljáró hatóságtól vett utasításoknak és meghagyásoknak nem engedelmessékedik.

UJDONSÁG!

SENATOR BLOK

CIGARETTAPAPIR

**Eddig még nem látott új csomagolásban!
RAGASZTHATÓ, MÉZGAZOTT SZÉLLEL!****Eladási ára csak 12 fillér!****Kapható minden dohánygyárudában és nagykereskedőnél!
VEVŐJE HÁLÁS LESZ, HA EZT A PAPIRT
BEMUTATJA ÉS AJÁNLIJA RÉSZÉRE!****Gyártja: JANINA Cigarettaipapirgyár Rt. Budapest, VIII., Nagytemplom-utca 17.**

Mennyit jövedelmez egy budapesti elosztó trafik ?

Ez a téma látszólag nem érdekel annyit embert, mint egy kistrafik jövedelmezőségének adatai, mert mindössze 41 budapesti elosztó van, ezekből is 3 kincstári kezelés alatt áll.

De ha pár trafikost érdekelne is a dolog, mégis közérdekűnek tartjuk a helyzet feltárását már csak azért is, mert sok kisárus tévesen, csupán a külszín után ítéli meg az elosztó helyzetét és az egészről ferde képet alkot magának. Emberi gyengeség, hogy a jobb sorban lévő irigy szemmel nézzük és könnyen teszünk rá olyan megjegyzést, amilyen velünk azonos sorsu és jövedelmű egyénekre nem teszünk.

Tehát ez a közlemény éppen azoknak szól, akiket az ügy látszólag nem érint, mert a bajtársi és kartársi összetartást gátló, rosszul megítélt helyzet ismeretét célozza.

Tudnunk kell, hogy az elosztói jutalek a kisárusi áron számított forgalom 0.25%, azaz negyed százalékban van megállapítva. Egy budapesti elosztó átlagos forgalma 75—85.000 P között ingadozik és évi átlagban a havi 80.000 P-t nem haladja meg. Ebből könnyen megállapíthatjuk, hogy a jövedelem nem lehet több mint havi 200 P.

A mellékcikkekben oly kevés a haszon, hogy azt sok kisárus el sem akarja hinni, pedig a valóság az, hogy pl. egy mill. hüvely eladásából 10 fill. haszna van az elosztónak. De még így is lehetne keresete a mellékcikkekben ha ezen a téren meg lehetne akadályozni az ugynevezett „slájdorozást”. De lelkiismeretlen és kapzsi egyének slájdorozása miatt az elosztó nem tud megbirkózni a konkurenciával s ezért ma alig tud mellékcikkből valamit eladni. De ez a téma nem tartozik cikkünk keretébe, azzal külön foglalkozni a közeljövőben.

Több elosztó adatainak egybevetése után megállapíthatjuk, hogy egy elosztó mellékcikk forgalma után, a középarányos jövedelem havi 60 pengő.

Egyéb jövedelme egy elosztó trafiknak nincs s így e két tétel egybevetve megállapíthatjuk, hogy

egy havi bruttó jövedelme P 260.

Ezzel szemben a kiadások a következőképpen alakulnak:

Az elosztóra való tekintettel a normálistól eltérően háromszoros kiterjedésű üzlethelyiséget kell bérelni és az átlagos kisárusai 1000 pengős üzlethelyiség helyett legalább 2000 pengő évi béres üzlethelyiséget kell tartani. Ez a differencia havi 83 pengő megterhelést jelent.

Egy elosztó átlagosan 22.000 P értékű árut kap bizományba, melyet tűz, betörés stb. ellen biztosítani tartozik, mely biztosítási összeg évenként cca 180 P-t tesz ki, ami havonta 15 P terhet jelent.

Tüzelőanyagra — a nagy üzlethelyiségre való tekintettel — nyugodtan számíthatunk évente 30 q-t, ami legalább 200 P-be kerül. Ennek felét számítva az elosztó terhére, újabb havi 9 pengős terhet kapunk.

A világitásnál szintén a felét számítva, az évi átlagos 120 P-t véve elfogadhatónak, havi 5 P terhet kapunk.

A különböző könyvek, nyomtatványok és egyéb kiadásokra minimálisan havi 5 pengőt számíthatunk.

Legsúlyosabb tételként áll egy szolga fizetése, kinek heti 20 pengő fizetése és az OTI-járadékok összege havi 100 P terhet ró az elosztóra.

Ezeket a teherföltekeket összegezve egy budapesti elosztó havi kiadásai 217 P-t tesznek ki, de még ez esetben sem számítottuk fel az adót.

Ha a két összeg között egyenleget vonunk, megállapíthatjuk, hogy egy budapesti dohány-elosztó **egy havi tiszta jövedelme 43 P, azaz negyvenhárom pengő.**

Ez a jövedelem igazán nem mondható irigylésre méltónak, különösen akkor, ha figyelembe vesszük, hogy az elosztó röpant anyagi és erkölcsi felelős-

séget vállal magára és nem megvetendő mértékben végez szellemi munkát. Pl. tudunk olyan elosztóról, aki a kötelező könyvelések elvégzésére időnként szakképzett könyvelőt vesz fel, mert azt képtelen egyedül elvégezni. Amiből nem kell arra következtetni, hogy nincs meg a könyveléshez megkívánt tudása, de ha kisárusdáját is maga vezeti, úgy könnyen előállhat olyan munkatorlódás, melyet nem tud már ellátni.

Hogy multkor közölt cikkünkkel párhuzamot vonjunk, melyben egy 40.000 pengő évi forgalmu kisárusa jövedelmezőségét mutattuk ki, itt is igen sokatmondó eredményre jutunk.

Légvédelem és biztosítás

Amikor Budapesten az első légvédelmi riadó elhangzott az előre megállapított terv és az utcaszerte kifüggesztett rendeletek által utasítások értelmében a milliós székessőváros sötétségbe burkolódott, sokakat aggodalomba ejtett az a gondolat, hogy az alvilág meg fog mozdulni, s a maga céljára fogja értékesíteni a sötétbe borulásnak ezt az aranyos alkalmát. Sokan már fosztogatásoknak és sorozatos betöréseknek rémképeit festették a falra s egyáltalán nem csodállandó, hogy a trafikosok és közülük különösen azok, akiknek áruhája valamelyik félreesebb utcán, vagy téren bődedben nyert elhelyezést, nem tudták magukat mentesíteni az aggodalomnak szorongó érzésaitől.

Az sem csoda, hogy ilyen lelkiállapot mellett szárnyra kelt az a hír is, hogy a légvédelmi riadó ideje alatt előálló károsodásért a biztosítási vállalat sem vállalnak felelősséget, sőt egyenesen minden garanciát kizárnak a maguk részéről a besötétítés alatt bekövetkezett kockázatokért. A biztosító társaságok állítólag arra hivatkoztak felelősségüknek enné a kizárásánál, hogy ők sem a tűzbiztosítási, sem a betörési biztosítási általános feltételek értelmében nem kötelesek szá-

ha kiszámítjuk az elosztó órabért.

Napi 9 órai munkaidőt számítva, havonta 243 munkaórát dolgozik egy elosztó, hogy munkáját elvégezhesse. Egy egyszerű osztással megállapíthatjuk, hogy

órábéra 17,5, azaz tizenhét és fél fillér.

ami ugyancsak jóval alatta marad akár egy susztersegé keresetének is.

Azt hisszük, ehhez az eredményhez egészen felesleges minden magyarázat és teljesen indokolt, ha az elosztók a jelenlegi 1/4%-o jutalékot 1/2%-o-ra kéri felemelni.

vatolni azokért a károkért, amelyek erőhatalom (vismajor) fogalma alá vonható események alkalmával keletkeznek.

Ezek az általános biztosítási feltételek **minden egyes biztosítási kötvénybe** — rendszerint nagyon apró nyomtatott betűkkel — felvannak véve s így azok a biztosítási szerződésnek kiegészítő részét képezik.

Ezekben az általános biztosítási feltételekben azonban **kimerítően fel vannak sorolva azok az esetek**, amelyekben a biztosítási vállalat kártérítésre nem kötelezhető. Tehát a **biztosító vállalatok csak az általános biztosítási feltételekben tüzetesen felsorolt erőhatalmi esetekben tagadjhatják meg a kártérítés fizetését**, más esetben azonban nem, még ha az természetére szerint közel is állana a viszonyok tényállásához és azokhoz a tényállásokhoz, amelyeket az általános biztosítási feltételek felsoroltak s amelyek bekövetkezése esetére a biztosítási vállalatok felelősségüket már jóelőre kizárták.

A felsorolás tehát szigorúan magyarázandó s az általános feltételek azon taxatív felsorolásába, amely szerint a kártérítési kötelezettség ki van zárva azoknál a káreseteknél, amelyek háború, lázadás, zendülés, csoportosulás, sztrájk, polgári

fégyveres erővel való beavatkozás, földrengés, árvíz, törvényes vagy törvénytelen hatóság rendeletei által okoztatnak, vagy azok alkalmával keletkeznek.

nem lehet belemagyarázni a légvédelmi riadó vagy gyakorlat ideje alatt befőzés vagy tűzvész által okozott károkat.

Alkalmunk volt e tárgyban kérdést intézni egyik legnagyobb és a trafikosság körében legkedveltebb biztosító társaság igazgatóságához. S örömmel szereztünk meggyőződést arról, hogy a biztosítási vállalatnak e kérdésben elfoglalt álláspontja a legteljesebb mértékben megegyezik a mi fenti álláspontunkkal. A megkérdezett biztosítási vállalat még csak nem is gondol a légvédelmi gyakorlat ideje alatt bekövetkezett károk tekintetében felelősségének kizárására s úgy hisszük, hogy ugyanezzel az eset a többi biztosító társasággal is.

A biztosító társaságoknak az a kívánsága azonban méltányosnak mutatkozik, hogy a trafikosság a légvédelmi gyakorlat ideje alatt — tekintettel a megnövekedett kockázatra — fokozott éberséggel ügyeljenek áruhájuk épségére. Ugy hisszük, hogy ezt tagtársainknak sem kell külön mondanunk, hanem azok mindegyike el fog követni ebben az irányban minden tőle telhetőt.

Szolgálatunk ezek a sorok válaszul arra a sok érdeklődő levélre, amelyek a légvédelmi riadó alkalmából szerkesztőségünkbe beérkeztek és megnyugtatóan az újabb riadók ideje alatt, amelyek — semmi kétség — a hírek szerint igen jól sikerült első eset után most már minden valószínűség szerint gyakrabban fognak megismélni.

B. Gy.

Nikotex karácsonyi csomagok

A Nikotex rt. az idei karácsonyra igen izléses és változatos összeállítású csomagolásokban hozza forgalomba gyártmányait, melyekre ezután hívjuk fel tagtársaink szíves figyelmét.

A forgalomba kerülő csomagok a következő összeállításban jönnek ki:

4x20-as Darling,
4x20-as Extra,
2x20 Extra+2x20 Darling (csomagonként P 5,60),
2x20 Symphonia+1x20 Extra+1x20 Darling (csomagonként P 4,28).

Ezen két utóbbi csomagolás árát azért közöljük tagtársainkkal, hogy rendeléseiknél ezt szíveskedjenek figyelembe venni, nehogy tájékoztatásunkkal zavart okozzanak.

A Nikotex rt. csomagolásai egyébként igen izlésesek és változatos összeállításuknál fogva alkalmasak a legkülönbözőbb igények kielégítésére s reméljük, hogy azokból jelentős forgalmat fogunk a karácsonyi ünnepek alatt lebonyolítani.

Fizessünk tagdíjat!

ÖNBIRÁLAT

A trafikosság bajait és óhajait vizsgálva, rájövünk arra, hogy vannak oly bajaink, melyeknek orvoslását nem várhatjuk a Dohányjövédéktől, azokat nekünk, trafikosoknak kell megoldani.

A rákfenéje az összes bajoknak az összefogás hiánya, vagy helyesebben mondva a helytelen vagy egyéni érdektől vezetett összetartás.

A háztartási alkalmazottak, a házfelügyelők, a béltisztítók stb. stb. sőt a koldusok is megvannak szervezve. Miért csak a trafikosság nem?

Az ország 13.000 trafikosa közül eddig csak 3000 tagja van a „Baross”-nak. Ez még túl kevés ahhoz, hogy égető bajainkat erőteljesen szorgalmazhassuk. Rajtunk csak mi magunk segíthetünk. Csak egyedül nekünk lehet érdekünk, hogy erősek és egytáborban legyünk.

Azon kartársakhoz szólunk most, kik még nem tartoznak közénk, kik ügyes-bajos dolgaitk személyes összeköttetések kihasználásával sikeresen el tudják intézni és intéztetni a teljes hatóságoknál. Ezek tévelesen azt hiszik, hogy nincs szükségük a közös táborra. Ezek azok, kik trafikos és trafikos között különbséget tesznek mérhetetlen önzésükben — talán tudat alatt — nem tudva mennyire hozzájárulnak az összeség bajaihoz, kik nem ismerik a magyar Hiszekegyet és kitolják a feltámadást. Régi dolog, hogy a jó lsten is csak az erősebb pártját fogja. Mult lapszámunkban kimutattuk, hogy egy évi 40.000 pengős forgalmu trafik órábère átszámítva munkaóránként 10 és fél fillér. Ha összefogunk 105 filléres órábère kereset nem lesz és emberségesebb keresetet tudunk magunknak biztosítani.

Akkor megoldjuk könnyen a záróra-kérdést, a hitel-kérdést, a trafikszaporítást és öröklési stb. stb.

Tehát mindazokat a bajokat, melyek alatt ma a trafikos társadalom nyög.

Hivatali időbeosztás

Ezúton közöljük kartársainkkal, hogy központi irodánkban a mai naptól kezdve a hivatalos időt megváltoztattuk. Ezek szerint irodánk

minden nap 9—14-ig és 16—19-ig, szombaton 9—13-ig tart hiv. órát.

A „HONSZ” tisztelői járási csoportjának I. évi rendes közgyűlése Stayer József m. kir. pénzügyőri főbiztos urat a hazafias és hadigondozási célok szolgálatában álló csoportja és az k tagjai érdekében kifejtett munkássága, illetőleg támogatása elismerésül diszkelvővel választotta és diszkelvővel tüntette ki.

Álláskereső hirdetését 20 szóig 1 pengőért közöljük.

WEISZ SALAMON

finom dohányzócikkek

VII., KLAUZÁL-UTCA 31. II. 17.

hölgyeknek: uraknak: Claudine

NIKOTEX

szivart cigarettát!

KÉRDÉS ÉS FELELET

Balázs Ferenc: Kölcsonkérsésének elintézését több ízben sürgettük és örülünk, hogy ennek eredményeképpen már valószínűleg kézhez is vette a folyósított összeget. (4156)

Kis Szabó Mihály: Kölcson kérése elintézés alatt áll és még e hó folyamán kézhez kapja. (4170)

Telek Sámuel: Kérvényét nem végleges elintézésel, hanem kivizsgálás céljából küldték az előjárásához, szíveskedjék tehát ott sürgetni az ügy mielőbbi elintézését és visszaküldését. (4278)

Kovács Pálné: A megküldött postai igazolás alapján újból eljártunk illetékes helyen és sajnálattal közöljük, hogy kérvénye nem került elintézés alá, mert a hadirokkant kölcsönalapból csak 50, 75 és 100 százalékos hadirokkantok kaphatnak kölcsönt, hadiözvegyek és hadiárvak nem. A többgyermekes hadiözvegyek a költségvetési megtakarításból kaptak segítyt, azonban ennek kiutalása hivatalból történt a 4, 5, 6, vagy többgyermekes hadiözvegyek részére, tehát az ez iránt benyújtott kérvényeket elintézés nélkül irattárba tették. Figyelmébe ajánljuk, hogy az Országos Központi Hitelbiztosítóhoz (Budapest, V. Nádor-u. 22. sz.) fordulhat kölcsonért mint dohánykísér. (4336)

Kövesdy Margit: A záróra kérdésel — mint lupunkból láthatja — állandóan foglalkozunk. Másik panaszában csak úgy tudnánk eredményesen eljárni, ha konkrét adatokat juttatna kezeinkhez. (4395)

Környéki Dohánykísér: Panasz tárgyában egy érhet el gyors és hathatós eredményt, ha adatait az ottani pénzügyőrökkel közli.

Buza János: Mint látja, cikkét leközöltük. Megnyugtattuk, hogy ebből kifolyólag semmiféle kellemetlensége nem lesz.

Többeknek: Az elismerő sorokat ezúton hálásan köszönöm.

TRAFIKOSOK!

Támogassátok azt, aki minket is támogat!

Lóversenyfogadásokat

telefonon továbbítsátok az alábbi bookmaker fogadási irodákba, ahonnan percek alatt díjtalanul kikézesítik a feladott FOGADÁST.

VII., Erzsébet-körút 27.
Telefon: 14-37-65, 14-37-66.

IV., Királyi Pál-utca 20.
Telefon: 18-23-42, 18-27-66.

VI., Lehel-utca 38.
Telefon: 29-29-69.

XIV., Hajtsár-ut 119.
Telefon: 29-77-30.

Kiadótulajdonos: Baross Szövetség Kiskereskedő, Iparos és Rokonszakmák Országos Egyesülete.

Nyomtatott: Weber Gusztáv Grafikai-nyomdájában, Újpest, Jókai-utca 18. szám. — Telefon: 2-955-16.

TAUSZKY ARTUR

Budapest, VII., Akácza-u. 13. Tel. 144-504.

Dohányzócikkek gyártása!

„Puritas és „Empress” nikotinfogós Bruyere pipák egyedárúsítója.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

A BAROSS SZÖVETSÉG DOHÁNYÁRUS CSOPORTJA

Hivatalos helyisége: Budapest, IV. Bástya-utca 5. földszint 4.

Hivatalos óra: Minden hétköznapon 9—14-ig és 16—19-ig. Szombaton 9—13-ig.

Telefonja: 1-868-67.

Szaklapja: a Baross Szövetség dohányárus száma. Megjelenik minden hó első és harmadik csütörtökén. Tagoknak dímentes.

A dohányárus szám szerkesztéséért és kiadásáért felelős: vitez Csihás Endre. Telefon: 25-87-75.

Ügyésze: Dr. Buday Gyula egyetemi m. tanár, ügyvéd (Budapest, VI. Andrassy-ut 36. III. 6. Telefon: 1-193-93.), hivatalos óráit a Csoport helyiségében minden pénteken d. u. 7—8 között tartja.